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előreláthatólag be is fejezi a hitelszövetke- 
letekről szóló törvényjavaslat tárgyalását. 
Kedden még lesz ülés a javaslat végleges 
megszavazására, s azután a parlament meg­
kezdi a pünkösdi szünetelését, mely — 
mint értesülünk — június 8-ig tart. A 
miniszterelnök a keddi ülésben fogja tájé­
koztatni a képviselőházat a közelebbi 
munka-programmról, vagyis arról, bogy mi 
teendő vár a képviselöházra a pünkösdi 
szünetek után. Nem valószínű, hogy már 
ezúttal nyilatkozik a nyári szünet kérdésé­
ről is, mert még mindig titokban tartogatja 
azt, hogy mi a szándéka a kormánynak a ki­
egyezési javaslatokkal, ámbár a politikai körök 
mar tisztabari vannak azzal, hogy az osztrák 
parlament közelebb megkezdődő újabb tár­
gyalásai sem teszik az osztrák parlamenti 
viszonyokat kedvezőbbé a kiegyezési javas­
latok számára. Lapunk tegnapi közleménye, 
mel' az 1903-ig meghosszabbítandó provi­
zórium tervére vonatkozik, politikai körök­
ben nagy érdeklődést keltett s túlnyomó az 
a felfogás, hogy ilyen terv keresztülvitele 
csaknem legyőzhetetlen akadályokba ütkö­
zik, mert még a szabadelvű pártban is 
erős ellenállást kellene a kormánynak le­
győznie.

A magyar deleaáczió ma tartja második 
plenáris ülését, melyen hadügyi költség­
vetést tárgyalja. Mint halljuk, a harmincé 
■8 itel kérdéséről élénk vita lesz, 
de végül a delegácziú mégis csak meg fogja 
szavazni a roppant póthitelt.

A'.tsetnaoan jüvú hónap elsején ismét összeül a 
képviseiöház, de bizony kevés a remény arra, 
hogy egészségesebb viszonyok közt, mint a minők 
közt a delegációk ősszeülvsekor szétment. A gróf 
Than kormánya nem tud semmit sem csinálni, a 
mi a felizgatott kedélyeket csak annyira is meg­
nyugtatna. hogy a parlamenti tárgyalások nyugodt 
menete biztosítva volna. A ház asztalán száz­
samra tekflsznek a sürgősségi indítványok s ezek 
minden tanácskozást lehetetlenné tesznek, s a 
zajos jelenetek helyett ez sokkal ügyesebb és biz­
tosabb obsirakeziónak bizonyult. A nemetek uj- 
oot es a leghatározottabban kijelentették, hogy a 
parlamenti tárgyalások nem fognak addig normá- 
iis mederbe térhetni, míg a kormány a nyelvren- 
deieteket vissza nem vonja. Minthogy pedig a 
Kormány erre nem hajlandó, még egy pár méter- 
mázsanyi sürgősségi indítványt fognak benyújtani, 
aug regre az egesz osztrák parlamentarizmus bele 
fog falni ezeknek az indítványoknak a tengerébe. 
Gróf Thun azonban úgy latszik nem fél ettől s a 
képriselőhazut minden körülmények közt junius 
elsejére egybe akarja hivatni, s azt együtt akarja 
tartani egesz addig, mig csak hat hónapig tartó 
buógeí-provizóriumot meg nvm szavaz. Minden­
áron azt akarja ugyanis, hogy a budget-provizó- 
nuc parlamentáris utón jöjjön ietre s ha ez nem 
sikerűmé, akarja csak a 14. §-t segélyül hívni.

A Sipka-szoros most ismét foglalkoztatja az 
oroszokat. Az orosz kormány ugyanis elhatározta, 
aogy sietteti annak a kápolnának építését, a me- 
*7*t a Sipka-szorosban az orosz-tőrök háborúban 
elesett orosz katonák emlékére építtet, hogy még 
61 év őszén a kápolna felszentelhető legyen. 
Ennek a kápolna építésének különben nagyon 
erdetes története van. Mar 1681-ben elhatároz­
nák a templom építését s Skobelev asszony, az 
®aert Skobelev tábornok anyja Kelet-Ruméliába 
átázott, hogy a szláv jótékonysági egyesület meg- 
nizásabói oda elvigye az építésre szükséges pénzt. 
A küldetésnek azonban szomorú vége lett. Sko- 
beiev asszonyt Filippopolisz környéken egy Usatis 
nevű orosz százados négy testvérével megtá­
madta s megölte. A gyilkosság azonban nemso- 
:ára kitudódott. Usatis százados főbelőtte magat, 
a többiek fogságba kerültek s mikor megakartak 
s6kni. az örök agyonlőtték őket. A pénz azon­
ban eltűnt Azóta az építés lassan halad előre, 
®!eg miután a Sztambulov-korszakban Bulgária 
a® igen állt nyitva az oroszok előtt. Most azon- 
“au változtak az idők s az orosz kormány siet a 
kedvező alkalmat felhasználni.

fosnád pasának pétervári küldetése nem járt 
«ok szerencsével, sőt majdnem teljesen eredmény- 
'een volt. A czár ugyan köszönettel elfogadta a 
^titánnak ajándékait, s Dzsevad pasával meg­
intette a Yildisz-kioszkba, hogy Oroszországot a 
iegmelegebb rokonszenv érzete fűzi Törökország­
hoz. de azért a szultánnak sem azt a kérését 
leB teljesítheti, hogy a hátralékos hadisarcz rész­
ekben legyen törleszthető tiz év alatt, sem pe- 

óbba nem fog beleegyezni, hogy Kréta kor- 
°ányzójává egy török alattvaló neveztessék ki. 

fohita montenegrói fejedelem büszke szót mon- 
ott ki Londonban: ,A Hands off még mindig 

-«ójárás a Balkánon“ — mondta Gladstone hires 
kondására czélozva. s ezzel kezdte elárulni, hogy 
«ánő lervei vannak a kis Montenegrónak. Azt 
, tudta Európa, hogy Nikitának szűk Mon-
Jtogró, s hogy területnagyobbodason aimodoziü, 

" Z10?: olyan közel véli azt az időpontot, a 
®e*yben Nagy-Montenegro megszüleiik a Balkán 

azt még sem hitte volna senki. A 
‘’tods off nekünk szólt, s Nikita fejedelem úgy

látszik először is Boszniát és Herczegoniát akarja 
bekeblezni, azután elnyelné Szerbiát, Bulgáriát, 
Kelet-Ruméliát. Maczedonia és Albánia meghódí­
tását csak gyerekjátéknak tartja, s ilyen számítás­
sal már a küszöbön áll az idő, hogy a Yildiz- 
palotából diktálná Nikita a békét a szultánnak. 
Az embernek eszébe jut Phaedrus meséje a 
békáról.

Bulgáriában egy idő óta ismét forr minden, s 
a sajló rgy része nyíltan forradalomra szólítja föl 
a népet „A kormányon ülő rablóbanda1 ellen. 
A Swoboda, mely a volt Stambulov pártnak hi­
vatalos lapja, kijelenti, hogy gondja lesz arra, 
hogy a Sztojlov kormányt szükség esetén erő­
szakkal is megbuktassa. A nép azonban aránylag 
még nyugodt. A voll Sztambulov-pártnak most 
már csak egy vágya van. hogy tudniillik a kor­
mányt arra kényszerítse, hogy kényszerrendszabá- 
lyokat alkalmazzon vele szemben s mint martyr 
szerepelhessen.

Szerbínban mindenkinek szeme most a királyi 
palotára van függesztve. A palotából egy idő óta 
ugyanis nyugtalanító hírek szivárognak ki. A mi­
nta ugyanis a radikálisok kijelentették Sándor ki­
rálynak. hogy abban az esetben, ha kormányra 
jutnának, semmi esetre sem tűrhetnék meg Milán 
királyt az országban. Gyorgvevics miniszterelnök 
minden lehetőt megtesz, hogy az általános válasz­
tásokon a radikális választóknak lehetetlenné tegye 
a szavazást. A leendő képviselőket a kormány 
egyszerűen ki akarja nevezni és pedig oly módon, 
hogy a választó bizottság a választás előtt ki­
kiáltaná őket képviselőkül. Tekintettel azonban 
arra a nagy forrongásra, a mely most a szerb 
nép körében tapasztalható, ez kissé nehezen fog 
ezúttal menni. Ezt különben ma már Sándor ki­
rály is tudja, mert bármennyire elzárja is őt Milán 
és Gyorgvevics a radikálisoktól, ezek titokzatos 
módon mégis érintkezésbe leptek vele. Apja gyám­
kodása különben is kezd tűrhetetlen lenni rá s 
olyanok, a kik bejárnak a konakba, azt jósoljáki 
hogy nemsokára Sándor király és Milán közt sza­
kadásra fog kerülni a dolog.

A mig Németország, Anglia és Oroszország 
összeveszni készülnek Kelet-Ázsiában azon a kon- 
ezon. a melyen nem tudnak békésen megosztozni, 
Erancziaország nyugodtan várta az események 
fejlődését. Most aztán végre ő is ürügyet falait 
arra, hogy beleavatkozhassék s a részét követel­
hesse a nagy osztozkodásban. Svangsiban állító­
lag megöltek egy franczia misszionárust s Klímá­
iul Francziaország ezért most kártérítést követel 
és pedig azt a jogot, hogy Kwantung pártját egv 
vasútvonallal összeköthesse a tengerparttal.

Az országgyűlési szabadelvű-párt báró Pod-
maniczky Frigyes elnöklete alatt, tegnap este rövid 
értekezletet tartott, a melyen Neumann Ármin előadó 
ismertetése tr ín vita nélkül elfogadta a hitelszövet­
kezeti törvényjavaslatnak a képvLelőhúz által a pénzügyi 
bizottsághoz visszautasított s a bizottság által újonnan 
szüvegezett 66-ik szakaszát.

VIDÉK.
* A szombathelyi nemzeti szövetség megalaku­

lása tegnap fényes ünnepségek között történt meg. A 
budapesti központ képviseletében oda érkeztek: Dr. 
Herczeyh Mihály elnök, dr. Barthos Andor alelnük, 
dr. Krivdcsy Géza üeyvezető-igazgató. Franki Lajos, 
Balassa Antal es Gergely Miksa igazgatusugi tagok, 
a kikhez útközben még többen csatlakoztak. A buda­
pesti központ képviselőit a vasúti állomásnál nagyszámú 
előkelő közönség fogadta dr. Ern liszt József földbirtokos 
vezetése aiatt. A közgyűlést dr. Ernuszt Józsei nyitotta 
meg szép beszéddel, majd Karolyi Antal alispán mon­
dott hazafias szellemtől áthatott beszédet, a melynek so­
rán felkérte Herczegh Mihály elnököt, hogy a nemzeti 
szövetség jeladatait ismertesse meg. Herczegh besztde 
után következett a választás. Reiszig Ede főispánt tisz­
teletbeli elnökké választották meg. Elnök lett dr. Er­
nuszt József nagybirtokos, társelnök pedig Éhen Gyula 
polgármester. A választás után Elten Gyula mondott 
szép záróbeszédet. Délután egy órakor 200 teritékü ban­
két volt. Az első felköszöntőt Reiszig Ede főispán mon­
dotta a királyra. Még számos tósztot mondtak a bankét 
folyamán. A szombathelyi nemzeti szövetséghez megala­
kulása alkalmából számos üdvözlő távirat érkezett. A 
szövetségnek 300 tagja van.

A pesti ág. ev. egyház közgyűlése.
A pesti ágostai evangélikus magyar és német 

egyházgyülekezet tegnap délelőtt tartotta meg dr. 
Králtk Lajos elnöklete alatt, a hívek nagyfokú 
érdeklődése mellett, rendes évi közgyűlését a 
deák-téri tőgimnazium dísztermében. A gyűlésen 
egy kis magyar-német háború kerekedett, mely a 
magyarság teljes diadalával végződött, minthogy 
dr. Wagner Géza, a magyar egyház felügyelője, a 
németség ütegeit alapos érveivel hamarosan le­
szerelte, sőt a nagyobb hangúról azt is kimutatta, 
hogy jogtalanul lövöldöz a magyarság erős sán- 
czaira. Az ülés lefolyásáról a következükben 
tudósítunk:

A közgyűlésen első sorban felolvasták az évi jelentést, 
mely kiemeli, hogy az egyház legfontosabb kérdése : a 
helybeli egyházak egyesítése. Az egyházak elkülö­
nítése az összetartásra nagyon káros befolyással van és 
a közös intézményekre is imminens veszélyt rejt magában. 
A mai viszonyok között a hitsorsosok nyilvántartása ki 
van zárva és azok száma megsem állapítható. A hívek 
áldozatkészsége több oldalról van igénybe véve, a mi 
elkedvetlenedést szül és sokan beszüntették aján­
lott járulékaikat. Ezért szükséges, hogy az erők 
egyesittessenek, a mi csak az egyházak egyesítése 
által érheti) el.

Az évi jelentés e részét nem hagyhatták szó nélkül a 
német egyház vezetői.

Elsőnek Schranz János, a német egyház lelkésze 
állott föl. Kifogást tett az ellen, hogy a jelentés az egy­
házak egyesítése érdekében állást foglal, holott a mos­
tani állapot a zsinati törvényeknek megfelel.

Dr. Wagner Géza, a magyar egyház felügyelője saj­
nálja, hogy Schranz e nyilatkozatot tette és arra

utalja, hogy e kérdéssel röviden foglalkozzék, noha nem 
e helyre való e kérdésnek vitatása. Az egyházak mai 
tervezete nem felel meg a zsinati törvényeknek 
s az egyháznak nagyon is érdekében van az egységes 
organizáczió, mutatja ezt, hogy 1892-ben 1955 egyház­
tag 7382 frt 70 krt adományozott egyházi ezé lókra; 
1897-ben pedig 1351 tag s csak 5899 forintot. Tehát 
ti év leforgása alatt, daczára, hogy a hitsorsosok száma 
növekedett, a cselekvényes egyháztagok száma 
604-gyel, a járulékok összege pedig 1483 frt 
70 krral csökkent. Ugyanily szomorú eredményt 
mutatnak a lefolyt 3 év pénzügyi viszonyai is. (He­
lyeslés.)

Történeti fejlődése az egyháznak sem az, a minek 
feltevésében a német egyház néhány hét előtt első buda­
pesti ág. ev. egyháznak nevezte magát, mert az 
egyházat 1787-ben a magyar nemesség és 
középosztály alapította, nem mint németet, 
tötot, hanem mint magyar ág. ev. egy­
házat. vZajos helyeslés.) Csak az ötvenes évek­
ben történt, az akkori politikai viszonyuk ha­
tása alatt, a széttagolás. Ma már, midőn budapesti hit- 
sorsosaink között se pángermaniznius, se pánszlá­
vizmus nincs, e széttagolásnal nincs értelme. (He­
lyeslés.) Kéri az egyhazakat az egységes átalakulás hat­
hatós előmozdítására felkérni. (Éljenzés.)

Dr. König Gyula német nyelven válaszol Dr. Wag­
ner fejtegetéseire. De midőn nagyon hangoztatni kezdi 
a panmagyarizmust, a gyűlés zajos: Eláll', kiáltá­
sokban tör ki. König megáll s a zaj lecsillapultával 
élőiről kezdi mondókáját a panmagyarizmus ellen. 
Megint kitört a vihar, melyben a szónok tehetetlenül 
állott, majd az elnököt kérte, hogy csináljon .csendet, 
hogy beszélhessen.

— Dr. Wagner: Kérem elnök ur, milyen jogon be­
szél itt dr. König, hiszen nem is egyházi tag. Ezt 
kérem konstatálni.

E váratlan fölfedezésre leült a buzgúlkodó szónok s 
ezután rendben folyt le a gyűlés következő része.

Az évi jelentés többi részeiben a pénzügyi viszonyról 
számol be, melyek nagyon kedvezőtlenek. Az idei 
költségelőirányzat 2903 forint 6 krajezár hiányt tüntet 
fel. A templomépitési alapra 236.814 forint 85 krajezár 
gyűlt össze. Így ez az ügy se jutott még az előkészüle­
tek stádiumába sem. Az államsegély a mull évben 90UO 
forintot tett ki, ez évben 11.000 forint van kilátásba 
helyezve. A közös egyház múlt évi bevétele 39.842 
forint 21 krajezár volt. kiadása is ugyanannyi.

A közgyűlés őt hitoktatónak fejenkint 200 forint drá­
gasági pótlekot szavazott meg s Hudecz Olgát rendes 
tanítónővé választotta meg tiíkos szavazás utján.

A nyugdíjintézet alapszabályainak megváltoztatása már 
évek uta küzóhaj tárgya. Szükséges volt modernebb 
alapokra fektetni. Az eddigi alapszabályok szerint 30 évi 
szolgálat után csak COO forint nyugdíj járt. A presbité­
rium kidolgozta az uj alapszabályokat s a közgyűléseié 
terjesztette. E szerint 35 évi szolgálat után teljes nyug­
díj jár, 10 évi szolgálat után a iizetés 40u/o-a. Az" uj 
alapszabályokat egyhangúlag elfogadták.

Az ujoonan megválasztott közös tisztviselők beiktatása 
és felesketése után még néhány jelentéktelenebb folyó 
ügyet intéztek el.

ÚJDONSÁGOK.
— május 23.

— Személyi hírek. Aliz loszkanai nagy- 
lierczegnő és leányai Ami a és Margit főherczeg- 
nők tegnapelőtt Salzburgból Becsbe utaztak. — 
Ferencz Szalvator íöherezeg 21-én, Becsből Wall- 
seebe utazott. — Luitpold bajor régens herezeg 
a napokban meglátogatta Becsben a Blau, Klatz 
és Koch-télé ateiiereket. — Gróí (xoluchou'ski 
Agenor külügyminiszter Budapestre érkezett. — 
Vilmos német császár tegnap délután a berlini 
palotában Szögyény-Marieh László osztrák-magyar 
nagykövetet, azután Abdullah basa tőrök tábor­
nokot és végül Béláimon román követet íogadta.

— A királyné utazása. Megírtuk, hogy Erzsébet 
királyné tegnapelőtt Kissingenból utókurára Brückenauba 
utazott. A felséges asszony, a ki tudvalevőleg április 
18-dika óla volt Kissingenben, vasár- és ünnepnapok ki­
vételével, amikor istentiszteletet hallgatott a templomban, 
mindennap reggel hat órakor használta a fürdőt és hét 
órakor már a kúthoz ment. Az elutazás alkalmával a 
királyné a közönség tiszteletteljes köszöntését barátságo­
san fogadta. Brückenauból jelentik, hogy a felséges 
asszony délután félhárom órakor érkezett oda. Hivatalos 
fogadás nem volt, csupán a bajor kerületi felügyelő, 
báró Waldenfels volt jelen a királyné megérke­
zésénél.

— Madarász József arany mandátuma. 
A magyar parlamenti életben páratlan jubileumi 
ünnepet jelent az, a melyet egész csöndben, min­
den nagyobb applomb nélkül ünnepel a választói 
körében Madarász József országgyűlési képviselő. 
Otcen esztendeje annak, hogy a sárkereszturi ke­
rületet képviseli az országgyűlésen. Ilyen jubileum 
még nem fordult elő a magyar közéletben s most, 
hogy az érdemekben gazdag, egyéni szeretetre- 
méltóságában páratlan, politikai meggyőződésében 
s nemzeti hitvallásában tántorithatlanul szilárd 
férfiú ott időzik a kerületében, minden magyar 
ember szimpátiája felé fordul, a minthogy mindig 
is, egész élete folyásában a rokonszenv tárgya 
volt. Pártkülönbség nélkül tiszteli mindenki férfias 
erényeit, elvhüségét és meggyőződését. A képvi­
selők doyenje s egyik legmarkánsabb alakjai közé 
tartozik. A félszázados ünnepélyre a választói 
mozgalmat indítottak. Madarász József — mint 
nekünk táviratozzák — tegnap Polgárdi községbe 
érkezett. A polgárdi-i választók bandériummal és 
zászlóval vonultak ki az ősz képviselő elé, a kit 
többen üdvözöltek s a ki megbatottan mondott 
köszönetét. Madarász átment Füle községbe is, a 
honnan estére visszatért Polgárdiba. Ott nagy 
banket volt, a mely mélyen benyúlt az éjsza­
kába.

— A kápolnát honvédünnep. Mint minden évben,
május 21-én is megünnepelte Eger és Gyöngyös, 
valamint a vidék az 1849 február 25-án elesett honvé­
den emlékét. Az ünnepély Kápolnán, a honvédemlék 
előtt folyt le. %Ktampaczky Alajos plébános, ki maga 
is honvéd volt, mondta a misét, Elek Béla, Barsy Ist­
ván és Hollós Nándor joghallgatók hazafias beszédeke1 
mondottak, közben az «Egri dalkör» énekelt ^Délben 
bankéi fejezte be a hazafias ünnepet.

— Stefánia özvegy trónörökösné születésnapja.
Stefánia főherczegasszonyt tegnapelőtt! születésnapja 
alkalmából — mint Becsből jelentik — úgy a király, 
mint az uralkodóház több tagja üdvözölte. Az özvegy 
trónörökösné ez alkalommal sok szép virágot is kapott. 
Dejeuner után a főherczegasszony kikocsikázott WSlsch- 
nofenba. A svéd trónörökös és neje Griesbe való uta­
zása, gyöngélkedésök miatt elmaradt.

— A spanyol király neveltetése. A kis 
spanyol királynak tanulás dolgában rosszabb dolga 
van, mint sok polgári gyermeknek. XIII. Alfonz 
ugyan még csak most töltötte be 12-ik évét, de 
máris rengeteg balom tantárgygyal kell megküz­
denie. Tanítói a következő tárgyakra oktatják: 
vallás, latin nyelv, történet, földrajz, algebra, 
mértan, természettudományok — mindezt spanyol 
nyelven — azután tanítják franczia, angol és 
némel nyelvre. Az oktatás minden reggel 8 óra­
kor kezdődik és egyfolytában három órán tart. 
Hasonlókép délután is 2—3 órát tanulással tölt 
a kts király. Megemlítjük, bogy XIII. Alfonz ta­
nítói is az egyenesirás hívei és a király merede­
ken veti a betűket. A kis király különben szer­
fölött egyszerűen van öltözve. A hadapródiskola 
legelső évfolyamú növendékeinek egyenruháját 
viseli, a melyen semmi rangjelvény sincs. Magas 
méltóságát csak az aranygyapjas rend jelvénye 
árulja el, mely ott lóg a király nyakúban.

— Külföldi magyarok kitüntetése. A király, dr.
Déri Ármin orvosnak, a lipcsei osztrák-magyar segély- 
egylet pénztárnokának és sarkházi Hartleben Adolf­
nak, ugyanezen segélyegylet volt elnökének, magyar 
állampolgároknak, a Ferencz Júzsef-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

— Az aspernl csata évfordulóját nagy fénynyel 
ülte meg tegnap — mint tudósítónk Írja — a 00. gya­
logezred. melynek része van abban a diadalban, melyet 
ott I. Napoleon felett vívtak. Az uj Ferencz József-lak- 
tanya udvarán tábori mise volt, melyen Demkó György 
pontifiliált. Maid az ezredes a díszben felállított ezred 
előtt lelkesítő beszédben ismertette a nap jelentőségét. 
Délben a tisztikar fényes ebédet adott, a legénység pedig 
tegnap minden szolgálat alól fel volt mentve.

— A képvlselöház elnöke Harkányban. Szi­
lágyi Dezső képviselőházi elnök tegnap délután Vokány 
állomásra érkezett, honnan kocsin Harkányra folytatta 
útját, hol a felső-baranyai ev. ref. egyház tegnap rend­
kívüli ülést tart. A közgyűlésen a fölött tárgyalnak, 
hogy mikép lehetne a felekezeti adókulcs leszállítása 
által a baranyamegyei ref. községekben ijesztő mérveket 
öltött felekezetből való kilépéseknek gátat emelni. 
Szilágyi világi főgondnoka ennek az egykázkerületnek 
és ennek ügyeit kiváló gondozásban részesíti.

— Ováoxió. A Szentirás magyar fordítása régen 
égető szükséget képez. Károli Gáspár óta számbaveheto 
magyar fordiiás meg nem jelent. Károli bibliája azon­
ban úgy a magyar nyelv, valamint a tudomány szem­
pontjából régen elavult. A protestáns ielekezet körében 
évek óta foglalkoznak e bibliafordítás revíziójával, de 
ezéliioz még nem jutottak. A négy évvel ezelőtt megalakult 
izraelita magyar irodalmi társulat ez ügyet melegen fel­
karolta és több tudós közreműködésével imént látott 
napvilágot a magyar Szentirás, mely d-szere válik a ma­
gyar irodalomnak, hasznára a fele kezeteknek. A nagy 
mü élén dr. Bacher Vilmos, az országos rabbiképző- 
intézet tanára állott. Senki nálánál liivatottabb nem 
volt arra. hogy e munkát elvégezze. Mint a keleti, de 
kivaltképen a bibliai tudományok képviselője, neve ha­
zánk határain messze túl nagy hírnek örvend. Angliá­
ban két évvel ezelőtt uagybau ünnepelték a tudóst. Az 
angol, franczia és német tudományos folyóiratoknak 
egyik legkiválóbb támasza. Különösen a protestánsok 
körében, a hol a bibliai tudományokat ma legjobban 
ápolják, dr. Earlier elsőrendű szaktekintély. Tudomá­
nyos müvei, melyek elsőrendű fon smankák, egy egész 
kis könyvtárt tesznek ki. Jcuvszük magyar nyel­
ven is megjelent. Az ő fáradhatlan buzgalmá­
nak köszönhető az is, hogy a magyar Szent­
irás oly fényesen sikerült. Ti- léinek sorából teg­
nap dr. II einmal in Fülöp hír. tanácsos az iro­
dalmi társulat világi elnökének vezetése alatt egy dr. 
Bánóczi József, Deutsch. S unuel, ilj. Heidlberg 
Mór. dr. Mezey Ferencz, dr. Simon József, Schwei­
ger Márton és Tenczer Pál tagokból álló küldöttség 
jelent meg n tudósnál, hogy neki elismerését nyilvá­
nítsa. Dr. Weinmann tolmácsolta a küldöttség érzel­
meit. A szónok szép szavakban méltatta azt az ideális 
tevékenységet, melyet dr. Bacher a tudomány érdekében 
kifeji. Méltatta azt a nagy és önzetlen munkásságot, 
melylvel a magyar nyelven megszólaló zsidó tudo­
mányért fáradhailanul buzgólkodik, hogy a Ilit és tudás 
terjesztése mellett az izraelita felekezet hazafias törekvé­
seit is elősegítse. Az ünnepelt tanár az elismerésért 
meghatottál! mondott köszönetét, de az érdemet magáról 
elhárította. Lelkesítette a megjelenteket, hogy az elár­
vult tudományt továbbra is karolják fel és hogy az iro­
dalom iránt tanusitott rokonszenvüket minél szélesebb 
körökben terjeszszék. — A küldöttség dr. Bachernek ez 
alkalommal egy bibliai jelenetekkel ékített ezüst dísztár­
gyat nyújtott át, mely Bachruch müve és becsületére 
válik a hazai ötvösiparnak.

— Konfirmáetió. A budapesti Kálvin-téri református 
templomban tegnap délelőtt tartották meg a konfirmácziói 
ünnepélyt. A konfirmandusok száma 198 volt, kiket az 
idén Papp Károly lelkész erősített meg hitükben. A 
rendes istentiszteletet is ő tartotta, mely alkalommal 
szép beszédet mondott a gyülekezetnek. A szónoklat 
után rövid fohászt mondott, mire hitvallástételre szólí­
totta fel a növendékeket, a kik fogadást tettek, hogy 
egyházukban, hitükben mindvégig híven megmaradnak. 
Ezt követte a minden évben szokásos ajándékbibliák 
kioszlása, s a gyermekek szivhezszóló éneke. Majd 
Szász Károly a megtérített Urasztala elé lépett s meg­
indító agendát mondott, megértetve a konfirmandusokkal 
az Úrvacsora lényegét, melyet ez alkalommal vettek 
magukhoz. A szép egyházi ünnepet a gyülekezet éneke, 
meg az orgona hangjai fejezték he.

— A Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete
újabban a következő adományokat vette: Az érsekujvari 
takarékpénztártól jubileumi közgyűlése alkalmából 250 
frt, néhai Taub Salamon hagyománya 506 frt 33 kr. 
Hegedűs Sándor 10 frt, Első Budapest fővárosi kis- es 
középkereskedők társulata 50 frt, Budapesti ezukrász 
ifjak önképző körének báljövedelméből 15 frt, Budapesti 
üveges segédek önképző körének báljövedelméből 7 frt 
14 kr, Budapesti borkereskedők országos egyesülete. 25 
frt, Sturm Albert utján (az intézeti lakoma költségeiből 
fenmaradt összeg) 45 frt, néhai Berkovics Denial ha­
gyománya 100 frt, Hegedűs Sándor 100 frt. néhai 
Leitersdorfer Lápot liapy-ntáuya 500 frt, dr. Kövér 
Károly 100 frt, Taub Gye né urhölgy 20 fri, a Ma­
gyarországi táneztanitók egyesülete 20 frt, dr. Culm 
Pál (Bécs) 50 fit, Rainer Simon (Újvidék) 50 kr. Mind­
ezekért az adományokért hálás köszönetét mond a nyug­
díjintézet igazgatósága.

— Budavár bevételének emlékezete. Tegnap dél­
után a polgárság rótta le kegyelete adóját a nemzeti hősök 
iránt megható ünneppel. A gyülekezés a Horváth-kertben 
volt délutáni 3 órakor. Körülbelül tiz egyesület jelent 
meg saját zászlójával s negyednégy óra tájt megindult 
a menet a temető felé. A sírnál az ünnepet különböző 
egyesületei énekkara kezdette meg nagy hatással éne­
kelvén a honvédek csatadalát. Azután Basics Péter 
mondott nagyhatásu emlékbeszédet, melyben hazafiságra 
buzdította a megjelenteket és például állította eléjük a 
negyvenkilenczben elesett félisteneket. Utána Székely 
Béla doktornak kellett volna beszélnie, az 6 beszéde 
azonban elmaradt. Helyette Dura Máté adta elő ez 
alkalomra irt költeményét, hasonlóképen Komái István 
is, a kinek verse nagy hatást ért el. Még több szavalat 
volt, végül pedig a dalárda énekkel zárta be a meg­
haló gyászünnepet s Basics Péter letette az asztaltár­
saságok nevében a polgárság koszorúját a sírra. Öt óra­
kor a németvölgyi temető újra csendes volt

— Bányaszerencsétlenség. Dortmundból 
táviratozzák, hogy a .Generalanzeiger" jelentése 
szerint a „Zollern“ bányában nagy bányatüz 
ütött ki. A bányában levő 4ő munkás menthetet- 
lanül veszve van. Tegnap délután 5 halottat hoz­
tak fel.

— Fényes ünnepély Béosben. Az a két napra 
terjedő fényes népünnepély, a melyet Bécsben Metter­
nich Paula herczegnő védnöksége alatt a Belveder. 
kertben az önkéntes mentőegyesület és a klinika javára 
rendeztek, tegnapelőtt délután 2 órakor vette kezdetét. 
Noha a felhőszakadás kissé megzavarta az ünnepélyt, 
mindazonáltal a vihar után a közönség újabb kedvvel 
mulatott tovább. Az osztrák főváros előkelő hölgyei 
ott sürögtek-forogtak a különféle elárusitósáírakban, jó 
kedvvel szolgálva ki a közönséget. Ott voltak a többek közt: 
Metternich Paula herczegnő, Beckers grófnő, Busch­
mann-Sehr ötter bárónő, Wilcsek grófnő, Ahlefeld 
grófnő, Pasetti bárónő, Gemmingen bárónő, Rheven- 
hüller grófnő, Orsini-Posenberg grófnő, Schwarzen­
berg örökös herczegnő, Beeth Lola, Engel nővérek, Bour- 
going bárónő, Mautner tanárnő, Levinszky Olga 
és Elza, Cray herczegnő, Buschmann Dina bárónő, 
Auersperg herczegnő, Baltazzi Arisztidné, Isbáry 
bárónő stb. Volt akrobatamutatvány, fakirprodukezió, 
hangverseny, tűzijáték és sok minden más érdekes do­
log. Az ünnepély bizonyára tekintélyes összeget fog jóté­
kony ezéira juttatni.

— A Fonclére pesti bixtosltó Intézet tanács­
terme vasárnap délelőtt felemelő ünnepségnek volt szín­
helye. Szepesváraljai Sarbó Vilmos vezérigazgatót üdvö­
zölte az intézet igazgatósága és tisztviselő kara ama leg­
magasabb kitüntetése alkalmából, a melyben a király a 
magyar nemesség adományozása által részesítette. Reich 
Mór igazgató volt az első, a ki lelkes szavakban tolmá­
csolta az igazgatóság jó kívánságait, szép szavakkal mél­
tatva az üuncpeltnek nemcsak a közgazdaság terén szer­
zett érdemeit, hanem általánosan ismert nemeslelküségét 
és sziv-jóságát is. Majd Glück J. osztályfőnök vette át 
a szét. lendületes beszédben adván elő a vezérigazgató­
hoz es ennek családjához ragaszkodó tisztikar jó kíván­
ságait, átnyújtva egyszersmind a tisztikar díszes üdvözlő 
feliratát. Szepesváraiiai Sárid Vilmos vezérigazgató köny- 
telt szemekkel, mélyen meghatva mondott köszönetét s 
biztosította a hivatalnoki kart, hogy minden törekvése 
oda irányul, hogy szeretett tisztikara ragaszkodásában 
és barátságában továbbra is megtartsa azt a megnyug­
tató támaszt, amelyet az intézet érdekében minden felül 
helyez. Ezután az intézet szolgái telték le gratuláczióju- 
kat egy szép felirat alakjában, mire az összegyűltek 
8arbú vezérigazgató éljenzésével szétoszoltak. Az ünne­
pelt a reá nézve emlékezetes ünnep alkalmából az inté­
zet tisztikarának nyugdíjintézete javára ezer forintot ado­
mányozott.

— Véres hares vadőrök és vadorsók között.
Goitrau Ödön nyéki vadászbérlő erdőőri személyzete, 
névszerint Rux Ferencz fővadász, Preischl Henrik, 
Böhm János vadőrök, Hofrichter Emil és Kothmül- 
ler Alfréd vaduszgyakornokok a nyéki «Cserna mais» 
erdőben czirkáltak, mikor 3—4 főből álló brennbergi 
vadorzó-társaságra bukkantak. A vadorzók közül egyet 
szerencsésen elcsíptek s megkötöztek, egyet pedig meg­
sebeztek, mig kettő egérutat nyerve, elmenekült. Mikor 
azonban a nevezett személyzet foglyával Nyék felé táro­
zóit, a közeli sűrűből — 3—400 lépésnyire — két lö­
vés dördült el. Rux fővadász azonnal intett társainak, 
hogy kövessék, mert itt ui bandával lesz dolguk. Rux 
Böhmmel előre ment, készen tartott fegyverrel, mig a 
többi 30 lépéssel utánuk ballagott. Mikor Rux és Böhm 
az erdő szélire lépett, egy lövés dördült el a sűrűből, 
mely a fővadászt találta, a ki jobb tüdejébe és 
gégéjébe számos sörétet kapott. A sebesült nem 
vesztvén el lélekjelenlétét, a vadorzókra lőtt kétszer, 
úgy társa Böhm is kétszer lóit a sűrűbe. A többiek, is 
oda rohantak s egész csatározás történt a színhelyen, u 
lövöldözés egymást érte, mindazonáltal a vadorzók el­
menekültek. Mikor a vadászok visszavonultak, közülük 
Rux fővadász összerogyott s néhány pereznyi kín­
lódás után, kiadta lelkét. A szerencsétlenül járt 
fiatal, alig 25 éves ember igen nagy becsülésbeu áll, 
szigorú és pontos volt hivatalában, mely életébe is 
került. A reggeli órákban a vizsgálóbíró megérkezett, 
de a tettesnek eddig nyoma nincsen. A vizsgálat folyik.

— Bitka vadásszsákmány. Nem kellemes hely­
zetbe jutott tegnap a ezékei erdőkerülő. A mint kuny­
hójából kijött, a legközelebbi bokor körül egy valószí­
nűleg a Beszkidek bévczeiről odatévedt saskeselyüt 
látott röpkedni, puskáját magához kapva, hajmeresztő 
ámulatára a saskeselyü elől menekülő ötéves kis fiát 
látta bokorban elrejtőzve. A ragadozó madár már-már 
közelébe ért a kis gyermeknek, midőn apja egy jól ezé- 
lozoft lövéssel megsebesítette és azután a puska tusá­
val leütötte. — Pardubitzban egy Dofita nevű úri­
ember, e hó 21-én, szintén ritka vadászzsákmányt 
ejtett Sikerült ugyanis neki egy jól irányzott erős ostor- 
csapással leteriteni egy hatalmas kőszáli sast, a mely 
nek csőrében egy élő nyúl volt- A ritka szép példányú 
ragadozó madár életben maradt, csak elkábult az ostor 
csapástól.

— A pestle Indiában. Kalkuttából táviratozzák
hogy Bhowanipur külvárosában, a pestis miatt, tegnap 
előtt komoly zavargások voltak. B. orvost, a ki a? 
izoláld barak részére alkalmas helyet keresett, a lakos 
ság üldözőbe vette. Az orvos, miután hiába intette a 
tömeget nyugalomra, revolveréből háromszor reájok 
lőtt. Egy ember meghalt és keltő megsérült. A hatős-g 
uak alig sikerült az orvost megmenteni és a tömegei 
szétoszlatni.

Budapest, május 23.
A képviselőház mai ülésében folytatja és
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁJUSAI
— Egy tanár ünnepeltetése. Az eperjesi kollé­

giumi intézet ifjúsága — mint Eperjesről táviratozzák — 
fényes ünnepet rendezett Csengey Gusztáv dékán-tanár 
barmincz éves tanári működésének évfordulója alkalmá­
ból. Az ünnepen a város közönségének szine-java, a 
hatóságok fejei és számos egyesület kiküldöttei is részt 
vettek. A diszgyülésre az ünnepeltet küldöttség hívta 
meg, a ki a közönség lelkes éljenzése közben lépett a 
hölgyek által fényes virágdíszbe öltöztetett díszterembe. 
Dedinszki Aladár üdvözlő beszédet intézett az ünne* 
pelthez, melyre ez mély meghatottsággal válaszolt. 
Majd átnyújtották az ünneplő ifjúság díszes emlékalbu­
mát és dr. SzláviJc Mátyás a kollégium igazgató­
választmánya és a tanári kar nevében üdvözölte. Szent- 
iványi Ferencz pedig a jogakadémia polgársága nevé­
ben. Ezután felolvasták az ünnepekhez érkezett üdvözlő 
iratokat. A közszeretben álló ünnepeltet, ki a Petőfi- és 
Kisfaludy-társaságoknak tagja, élénk ováczióban részesí­
tette a lelkes közönség.

— Névmagyarosítások. Rosenthal Károly m. kir. 
csendőr alezredes pozsonyi lakos és Rosenthal Ármin 
budapesti lakos, valamint Brukner Gizella nevű örökbe­
fogadott gyermeke vezetéknevének «Babocsay»-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Lepsényi mosakodása. Amaz általános fel­
háborodás következtében, mely az egész magyar sajtó­
ban kitört a miatt, hogy Lepsényi Miklós országgyűlési 
képviselő a Zimándy—Zelenyák-féle Kossuth gyalázó 
férezmunkát lapjában hirdeti s azt ingyen küldi meg 
mindenkinek, a ki ezzel az ocsmánysággal kezét bepiszkí­
tani akarja — Lepsényi szükségét látja nyilatkozni. 
Nyilatkozatában azt mondja, hogy a «Kossuth Lajos a 
világtörténelem itélőszéke előtt» czimü könyv, a melyről 
ö hirdeti, hogy ingyen megküldi mindenkinek, nem 
erjy azzal, a mely miatt Zimándyt és Zelenyákot annyi 
támadás érte, sót attól határozottan távol áll. 
Azt a másik könyvet, mely oly nagy felháboro­
dást okozott, ő nem hirdeti, nem terjeszti, sőt sza­
vára mondja, hogy még csak nem is látta. Ezzel 
szemben egyszerűen ide iktatjuk Lepsényi lapja hir­
detésének első sorait, melyek igy hangzanak :

Egy jóltevő four megbízásából az országosan
nagy port vert Zimándy-féle «Kossuth Lajos
a világ itélőszéke előtt» czimü munkát, mely ez­
előtt 2 írtba került .... ingyen megküldi . . . •
Ez, úgy hiszszük, elég világosan van mondva.
— Panama Törökországban. A szaloniki-i vilajet 

fckormányzója közelebbről nagy sikkasztásnak jött nyo­
mára, a melyet évek óta űztek a vilajet pénztárának 
kárára a főbb tisztviselők. Az elsikkasztott összeg kö- 
rülbelől egy millió irtot tesz ki. A sikkasztok valóságos 
szindikátust alkottak, a melynek élén a defterdár (fő­
könyvelő) és a jendukadsi (főpénztáros) állottak. Ezé 
ken kívül még több tisztviselő részes a sikkasztásban, a 
kiket vezéreikkel együtt már le is tartóztattak Konstanti­
nápolyból külön bizottságot küldtek ki az ügy megvizs­
gálására. A bizottság a vilajet számadásait tizenkét évre 
visszamenőleg meg fogja vizsgálni. A nagy munka több 
hónapot fog igénybe venni, a mely épen elég idő 
arra, hogy Törökországban a dolog teljesen feledésbe 
menjen.

— Leány gyilkosság. Egy fiatal bécsi cselédleányt, 
u ki Trencsén-Teplitzben szolgált, meggyilkoltak. Mint 
értesülünk, a leány olyan szegény volt, hogy a rabló- 
-yiikosságot kizártnak tekintik. A szerencsétlen leányt 
Szlavka Amáliának hívták és csak 17 éves volt. A 
napokban utazott el Becsből és a távirat tegnapelőtt 
vrkezett oda, hogy Trencsén közelében meggyilkolva 
találták. Azt hiszik, hogy kéjgyilkosságnak esett ál­
dozatul.

Nők fórfiruhában. Ismeretes, hegy Páriában tiz 
nőnek van engedelme, hogy férfiruhában járjanak. E 
:érfiruhás asszonyok között van egy hírneves művésznő, 
azután egy czégtablafestőnő, azután egy nyomda igaz­
gatónője és még néhány olyan asszony, a kiknek sike­
rült a párisi rendőrfőnököt meggyőzni, hogy különböző 
okokból kénytelenek férfiruhákban járni. Diculafoy 
asszony, a hírneves régésznő, különben már régóta 
ierfiruhában jár. Az engedélyt erre «az államnak telje­
sített nagy szolgálatok» titulusán kapta meg. Hogy mik 
^zek a szolgálatok, azt senki sem tudná megmondani: 
de hogy az archilogia terén jelentékeny fölfedezéseket 
tett, az elvitathatatlan. 0 volt, a ki megtalálta Darius 
templomának romjait, a miért a franczia kormány a 
becsületrenddel tüntette ki. A bátor kutatónő férjes 
asszony és férjével egy szabónál dolgoztat. A férfiruhás 
asszonyokról szólva, említsük még meg, hogy Rosa 
Bonheur, a geniális festőmüvésznő szintén az erősebb 
nem ruháit viseli.

— Gyilkos vőlegény. Bank ovit s Ferencz ostfi- 
asszonyfai legény a napokban tartotta esküvőjét Simo- 
ryiban Tóth Mihály simonyii lakos leányával. Vígan 
folyt a mulatozás, mikor este 11 óra körül megjelent a 
akodalmas háznál Sulyok József simonyii 20 éves le­

beny. a kit az egész községben mint hírhedt veszekedőt 
.»mertek, több társavai ittasan, s belekötöttek a tánezo- 
lokba. A veszekedésre a vőlegény, a ki a másik terem­
en beszélgetett, nagy haragra lobbant, s a konyhában 
egy tompa élű evőkést felkapva, berontott a szobába, 
megragadva Sulyokot, az asztalra nyomta s a kést szi­
vébe döfte. Erre a többiek is rarohantak Sulyokra, 
ütötték-verték, gázolták, majd kidobták, de már akkor 
halott volt. — A bonczolás konstatálta, hogy a döfés 
oly erős volt, hogy a nem hegyes kés a 7-ik bordát át- 
szurva, a szív jobb kamaráját és szomszéd izomzatot 
átvágta s rögtöni halált okozott. Bankovies beismervén 
tettét, László David kis-czeili járásbirúsági vizsgálóbíró 
.etartóztatta. Érdekes, hogy a csendőrség, mikor úgy 
reggel 5 óra tájban Simonyiba érkezett, a lakodalmas 
népet még víg mulatozásban együtt találta. Csak a sze­
gény menyasszony sirt keservesen, mikor szerencsétlen 
vőlegényét elkísérték a csendőrök s azóta sem bir meg­
vigasztalódni.

Rövid hírek. Szegeden a csillagbörtönben 
felakasztotta magát Czirok András, egy hírhedt 
tolvajbanda főnöke, a kit csak a napokban fogott 
el a csendőrség. Valószínűleg a büntetéstől való 
félelem kergette a halálba. — Szegváron és 
vidékén az utolsó időben nagyon sok hamis ezüst­
forintos került forgalomba, de a tetteseket mindez 
ideig nem sikerült kézrekeriteni, noha a csendőr­
ség a legerélyesebhen nyomoz. — láptő-Szent- 
Miklóson megmérgezte magát Kosztolny Mátyás 
gyógyszerészsegéd a város egyik vagyonos polgá­
rának a fia. — Ijámoson heleütött a villám 
Balázs Togyer házikójába s agyonsujtóttá Balázs 
feleségét és gyermekét. — JJombovár mellett 
az Adorján-eidóben kóbor czigányok gondatlan­
sága következtében tűz támadt, mely vagy húsz 
hold erdőt hamvasztott el. — Szegzárdon Sági 
Mihály 65 éves csizmadia gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt felakasztotta magát.

= Méregkeverő férj. Horváth Pál napszámos 
nem a legjobb viszonyban élt a feleségével, Szaki Lí­
diával. Folytonosan perlekedett vele és a gömb-uteza 
25. számú ház felügyelője nem egy esetet tud, a mikor 

« rabiátus férj megverte az asszonyt. Horváthnak valami 
>;.eretője volt s ezért még azzal is megfenyegette az 
asszonyt, hogy elemészti. Szaki Lidia azonban nagyon 
vigyázott magára és igy az urának nem volt módjában 

**;t elpusztítani. Tegnap azonban a sors a félj tervének 
kedvezett. Az asszony rosszul érezte magát, lefeküdt s 
i a marosan orvosért kellett küldeni. A doktor megjött s 
n eg vizsgálván a szerencsétlen asszonyt, reczeptet irt 
i?ki, azután elment. Szaki Lidia megkérte a férjét:

— Édes fiam, eredj ezzel a reczepttel a patikába és 
csináltasd meg....

Horváth Pál csupa szívesség volt. Hizelgett a felesé­
gének és rohant a gyógyszertárba s elkészíttette az or­
vosságot. De csak azért, hogy orvosságos üveghez jus­
son. A gyógyszert kiöntötte s helyette magafőzte gyufa­
oldatot töltött bele. Ezt adta az asszonynak, ki előírás 
szerint egy kanálnyit inni akart belőle. A gyanús fosz­
forszag azonban óvatosságra intette. Nagy nehezen föl­
kelt s elment a patikába, hogy megkérdezze, ezt az 
orvosságot kuldötték-e neki ? A felelet persze az volt, 
hogy nem. Szaki Lidia erre egyenest a rendőrséghez 
fordult s a főkapitányságon bepanaszolta a férjét- 
Horváth Pált rögtön beidézték s vállalóra fogták. Min­
dent beismert. A rendőrség a beismerő vallomás alap­
ján letartóztatta.

— Öngyilkos urlassxony. Czigler Mátyás gazdász- 
nak ötvenhét esztendős felesége, született Netter Bor­
bála tegnap délelőtt az ó-budai szőlő-uteza 25. szám 
alatt levő lakásán lorgópisztolylyal főbe lőtte magút és 
meghalt. A szerencsétlen asszony a szomorú tettet gyó­
gyíthatatlan betegség miatt követte el. Holttestét beszál' 
litották a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Munkásgytilések A fővárosi szoczialisták teg­
nap három helyen tartottak gyűlést: az asztalosok a 
vig-uteza 16. sz. alatt, a ferenezvárosiak a Tompa-utczá- 
ban, az újpestiek a Baross-utcza 57. szám alatt. Érde­
kes csak az utóbbi volt, a mennyiben ezt a jelenlevő 
Gyalokay kapitány feloszlatta. Másodiknak Schwartz 
Miksa joghallgató beszélt.

— Nem lesz addig nyugalom Magyarországon, mondta, 
mig az általános és titkos választói jog törvénybe iktatva 
nem lesz. Az általános választói jogot még vér árán 
is, de rövid idő alatt meg kell kapnunk, (Zajos 
éljenzés.)

Gyalokay rendőrtanácsos figyelmeztette a szónokot» 
hogy nem tűri az izgatást.

Schwartz e figyelmeztetésre ezt felelte: Ilyen figyel­
meztetést hozzám, mint szónokhoz, csak az elnök utján 
lehet intézni.

A rendőrtanácsos kijelentette, hogy
— Velem nem szabad polemizálni. Ha izgatni fog, 

a gyűlést fél fogom oszlatni.
A tömeg hosszasan zajongott:
— Halljuk a szónokot!
A csend helyreálltával Schwartz folytatta beszédét. 

Erősen támadta a parlamentet, mire Gyalokay ismét 
ismét félbeszakította a beszédet és azzal az indokolással, 
hogy a mennyiben a szónok a már adott figyelmeztetés 
daczára is folyton izgat : a gyűlést feloszlatta.

A munkások a feloszlatás után jó ideig zajorigtak, 
majd a marseillaise éneklése után rendben szét­
oszlottak.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Frank Róza 
napszámosod az éjjel háromszor vetette magát a Buda­
pest—rákospalotai villamos elé. A kocsivezetők azonban 
mind a három esetben megakadályozták az öngyilkos­
ságot. — A szerecsen-utcza 47. számú vendéglőben ma 
egy 30—40 évesnek látszó iparos ebéd közben lefordult 
a székről és meghalt. Holttestét bevitték az orvostani 
intézetbe.

= Arnheim S. J. pénzszekrény gyáros hirdetésére 
felhívjuk olvasóink b. figyelmét.
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színház és művészet.
— Magyar királyi operaház. Alig van két hó­

napja, hogy Bizet «Carmen»-jét az opera igazgatósága 
fölelevenitette uj szereposztással s tegnap este ismét egy 
újra betanult Carmen előadást hallottunk. Háromféle 
nvelven énekeltek úgy, hogy a jövőben előforduló ha­
sonló esetben ajánlatos lesz ezt a nem mindennapi kö­
rülményt a szinlapon is jelezni, hogy az egyes nem­
zetiségek magokat kellő számban képviseltethessék. Két 
vendége volt a tegnapi estének. Amoldson Siegried 
asszony énekelte Carment és Wdrrnuth Ignácz, a 
varsói opera tagja énekelte Don Jósét. Amoldson 
asszony kedvéért megtelt a színház,
Ignácz ur azonban szerencsére idegen 
len ember ebben a városban, mert 
véért semmiféle tolongás az operában 
Hangja fogyatékos, zavaros, kellemetlen, 
pedig Ízléstelen. Hangjának nincsen ércze, nincsen 
fénye. Egy elkopott, rekedt maradék, a mely után kö­
zönségünk még nyáron sem vágyakozik. Ilyen éneke­
sekre Budapesten senki sem kiváncsi s az ilyen tenor 
hangért nem kell Oroszországba mennünk. Szét kell 
nézni egy kicsit a kardalosok között, a hol számos ha­
sonló hanganyagot lehet talán fölfedezni. Egyedül mezza 
voceje érdemel még figyelmet, de hamisan énekel akár 
forte, akár piano veszi a hangot. Ezzel a Don Jóséval 
szemben Amoldson asszony Carmenje valóságos csoda. 
Carmen szerepe nem felel meg egészen a művésznő 
hangjának. Ez a szerep sötét, drámai mezzo sopránt kí­
ván, mig a művésznő hangja egyáltalán nem sötét szí­
nezetű. Amoldson asszony tudása azonban oly sokol­
dalú, művészete oly nagy kaliberű, játéka oly fényes, 
hogy Carmen alakítása is méltán sorakozik eddig bemu* 
tatott szerepeinek füzéréhez. Ilyen stylban Car* 
ment csak olyan művésznő adhatja, a kinek a 
lelkében van művészet, szivében érzés. Kifejezésé­
ben sok intelligenczia nyilatkozik meg. Fejtartása, járása, 
modora, nevetése, szomorú kifejezése, mindben van nagy 
művészet, nemesség és fenség. Táncza gracziózus, moz­
dulatai minden szabad viselkedés mellett előkelőek. 
Énekben a legmagasabb igényeket is kielégíti. Egy­
szerűen, póz nélkül, természetesen dalol; nagy művészettel 
énekelte az első felvonásban a «Ha úgy szeretsz» kez­
detű áriát és remekül játszotta meg azt a részt, a mikor 
az ott szoraorkodó, közönyösnek mutatkozó dón Jóséval 
incselkedik, amoldson asszonyt minden felvonás után 
sokszor hívták a lámpák elé. Uj volt még Beck a 
bikaviador személyében. Sok iparkodással oldotta meg 
ezt a nehéz feladatot. Jól, élénken és jellemzően játszott. 
Hangja érczesen és elég hatalmasan csengett. Rotter 
Gizella Micaela szerepében elég jó volt. A zenekar 
Kemer vezénylete alatt mesés közönynyel játszott. Néha 
csak úgy ment a dolog, mintha próbát tartanának. A 
különbözetek énekes és zenekar között nagyon feltűnőek 
voltak. Talán jó lesz Carment még egyszer betanulni. 
Bizet olyan derék komponista volt, a zenéje oly kitűnő 
hogy Kemer karmesternek nem szabad azt a szép 
operát balletszerü felületességgel kivégeznie. (e. á.)

— A fővárosi nyári színkörben a «Falu rossza» 
kitűnő előadásban került tegnap este színre. Békéssy 
Gyula mint Göndör Sándort és R. Pataky Rózsa mint 
Finom Rózsit, úgy jeles játékukért, valamint énekükért 
megérdemelt tapssal tüntette ki a közönség. Dalaikat 
megkellett ismétemiöL Dezséry mint Gonosz Pista 
kitünően alakított. T. Csige Böske Boriska szerepében 
nagy haladást tanúsít a múlt ev óta. Nyílt ,e ecetben 
is kétszer hívták ki. A többi közreműködők ko-iil külö­
nösen Berky, Hahnel Aranka, Berzsenyi Julia, Kormendy, 
Bőn is és Békéssyné érdemelnek dicséretet

SPORT.
— Amerikában a nyár folyamán érdekes kerékpá­

ros matciiek lesznek : junius 4-én : Tom Linton és Titus 
25 ang. midre Springfieldben; jun 11-én: Bostonban 
Tom Lirton és Taylor, továbbá Michael és Mac Duftee 
fognak mérkőzni vezetőkkel.

— Országos versenyt rendez junius hó 5-éu a 
pécsi polgári kerékpáros-egyesület. A verseny útja Pécs 
— Pécsvárad—Pécs. Táv. 34 km. Indítás délután fél 2 
órakor. Dijak: I-nek nagy ezüst, II-iknak kis ezüst, 
Iil-iknak és IV-iknek bronz érem.

— Malkönig lovas a derbyben Barker lesz.
— Eigentlich, Wahrmann R. derby-lova, mely a 

minap szenvedett vereséget egy Budapesten lefutót állam- 
dijban, a derbyben nem indul.

A budapesti lóversenyek tizedik 
napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Közepes számmal jelent meg a budapesti gyepen a 

tegnapi utolsó napon a közönség, hogy elbúcsúzzék 
augusztusig a nemes telivérektől.

Azoknak pedig, a kik nem riadnak vissza a hosszú 
úttól, valamint a hivatásos sportsmanoknak. alkalmuk 
van sportszenvedélyüket Becsben is kielégíteni, mert ott 
már holnap, május 24-én megkezdődik a derby- 
meeting.

A tegnapi utolsó napon, ha nem is volt nagyobb ver­
seny a programmra kitűzve, mégis kielégítők voltak a 
futamok, a mennyiben az egyes versenyekben a lovak 
meglehetős számban vettek részt.

Összesen negyvennégy ló startolt, a miből egy-egy 
versenyre állag 7-8 jut.

A megnyitó számot a Nákó dij képezte, melyben mind 
a hat benevezett ló indult.

A versenyfeltételek értelmében itt urlovasok ültek 
nyeregbe.

A favorite Csipke volt, mely aligha nyeri meg a ver­
senyt, ha kinem tör s ez által Félénket, mely már 
erősen szorította, kinyomta messze a külső pályára, a 
mivel akadályozta ereje kifejtésében.

Félénk lovasa óvást is emelt Csipke ellen nekilovag- 
lás miatt, de a versenybíróság az óvásnak nem adott 
helyet.

A második versenyben, a XV clter-handicapban, mint 
előre jeleztük, Fée igen könnyű győzelmet aratott Kis­
asszony ellen.

A Zár-handicapban Esterfi csakugyan megjelent a 
startnál s elég könnyű győzelmet vívott ki Veloce-sal 
szemben.

E futásával némileg igazolta, hogy jó handicap-ló, de 
hogy helyes volt-e a Király-dijbani futása s oly lovakkal 
szemben fölveheti-e a versenyt, a melyek a derby klasz- 
szisba tartoznak, azt más alkalommal fogja megmu­
tatni, evvel most adós maradt.

Nem volt ugyanis ellenfelei között egy sem, mely az 
adott súlyviszonyok között számbavehető ellenfél lett 
volna. Ez különben kifejezést nyert a bookmakerek táb­
láján is. Esterfi, daczára, hogy egy kiló túlsúlyt vitt 
nyergében, 1V2 reával indult.

A nyeretlenek diját az elég jó klasszisu Valaki nyerte 
meg Weatherbund ellen igen könnyen.

A Ruperra díjban pedig Adoma bizonyult igen gyors 
lónak ; a reás favoritot, Illusiont, feltartva verte meg.

Jelöltjeinkkel ezúttal is igen szerencsések voltunk, öt 
versenyben találtuk el a nyerőt.

Ezek közül négyet első helyee jelöltünk és pedig: 
Csipkét, Féet, Esterfit és Valakit. Csárdást pedig a má­
sodik helyen.

A tegnapi napról elmondhatjuk, hogy a papírforma na­
gyon bevágott, ez különben jellemzi az összes tavaszi 
versenyeket.

Ritkaság, hogy kora tavaszszal ennyire lehessen a 
papír után menni, mint az idén; még a nyugtalan két­
évesek is rendesen igazat adtak a papírnak.

A versenyek eredménye a következő:
I. Nákó-dij. (100 drb arany 2437 m.)
1. Capt. Gaston CsipJce 62 k. Mr. Brooke
2. Szemere M. Félénk 63 k. Gr. Pejacsevich
3. Geist G. Fodrász 63 k. Horthy Sz.

Gr. Pejacsevich A. Dalffy 63 k. Gömöry 
Rohonczy L. Lapály 73 k. Tulajdonos
Gr. Schönborn F. Harmat 73 k. Báró Korb

Favorite l!/4 Csipke volt. A víztoronyig vezet Dalffy, 
onnan Harmat a távoszlopig, itt Csipke jön az élre, 
követve Félénktől. E két ló között küzdelem fejlődik ki 
s miután Csipke Félénket egészen kiszorította a külső 
pályára, nyakhoszszal nyer ellene. Felénk lovasa neki 
lovaglás miatt óvást emelt a nyertes ellen, de az óvás­
nak nem adatott hely.

ítélet : Nyakhoszszal első, három hoszszal harmadik. 
Totalizator : 5 : 10, 10: 21, 50 : 107. Helyrefogadások : 
I. 25 : 34, 50 : 68. 11. 25 : 36, 50 : 72.

II. Welter Handicap. (2000 kor. 1400 m.)
1. Gr. Pejacsevich A. Fée 5172 k. Cleminson
2. Gr. Forgách J. Kisasszony 60 V2 k. Wilton
3. Gr. Degenfeld J. Szeszély II. 57 k. Barker

Dreher A. Gehst* vira 60 '/2 k. Bulford S.
Wahrmann A. Sorgenkind 51 k. Adams 
Gr. Andrássy T. Jutalom 50V2 k. Gilchrist 
Rohonczy G. Árvíz 49 k. Prudames

Favorite 2*/2 Kisasszony volt Jutalom vezet, Féet 
várásra lovagolják. A kis tribünnél előbb Kisasszony jön 
előre, valamivel későbben Fée, mely igen könnyen nyer 
Kisasszony ellen.

ítélet: 2 hoszszal igen könnyen első, 1 és */2 hosz­
szal harmadik. Totalizator: 5 : 29, 10 : 58, 50 : 291.
Helyrefogadások : 1. 25 : 61, 50 : 122. 11. 25 : 59,
50 : 118.

III. Zár-Handlcap. (6000 kor. 2000 m.)
1. Rohonczy G. Esterfi 52 k. Adams
2. Gróf Andrássy T. Veloce 5272 k. Gilchrist
3. Angern ménes Sylvester 55 k. Hyams

Báró Harkányi A. Eccles Cross 56 k. Barker 
Egyedi A. Buda 51 k. Griffiths
Szemere M. Kilenczes 49 k. Cleminson
Mr. Lincoln Enying 46V2 k. Wilton

Favorite 172*reával Esterfi volt. Vezet Euying, de 
csakhamar kitör, pályát téveszt, a vezetést most \ eloce 
vállalta magára, de Esterfi igen könnyen nyer ellene.

ítélet: 1 hosszal könnyen első, 4 iiosszal harmadik. 
Totalizator : 5:9, 10 : 18, 50 : 90. Helyrefogadasok :
I 15 : 31, 50:62. II. 25:38, 50:76. 111.25:36, 
50 : 72.

IV. Eladóverseny. (2000 kor. 1400 m.)
1. Capt. Gaston Morny 58 k. Cleminson
2. Gr. Sternberg A. Dilemma 53*/2 k. Adams
3. Gr. Hunyady J. Jery 55 k. Poole

Mr. Lincoln D. B. 48>/2 k. Ibbett
Mr. Newmarket Orbán 48V2 k. Slack

Favorite 1 */4 Morny volt. A távoszlopig Jerry 
vezet, itt Morny elhagyja, ekkor jön Dilemma, küzde­
lembe bocsátkozik Mornyval, de ez küzdelem után meg­
nyeri a versenyt.

ítélet: Erős küzdelem után nyakhosszal első, négy 
hosszal harmadik. Totalizator : 5 : 11, 10 : 23, 50: 117. 
Helyrefogadások: 1. 25 : 37, 50 : 74. 11. 25 : 47, 
50:94.

V. Nyeretlenek dija. (2000 kor. 1800 m.)
1. Szemere M. Valaki 51V2 k. Cleminson
2. Gr. Hunyady J. Weatherbound 50 k. Adams
3. Lovag Lederer S. JLlpár 517* k. Peak

Jékey A. Maros 5172 k. Wilton
Gr. Sternberg A. Seligreicher 517a Prudames 
Gr. Teleki J. Gsere-bere 50 k. Rawlinson

Óriás favorite Valaki volt. A bookmackerek töröltek a 
tábláról. Maros kalauzolta a mezőnyt az egyenesig, 
mögötte Alpár, Valaki s a többi. \ alaki kiengedve 
lovasától igen könnyen nyer Weatherbound ellen.

ítélet: 1V2 hoszszal igen könnyen első, 4 hoszszal 
harmadik.

Totalizator: 5:7, 10 : 15. 50 : 78. HelyrefogadOsok : 
|. 25 : 20, 50 : 58, II. 25 : 33, 50 : 66.

VI. Ruperra-őij• (4000 kor. 1000 in.)
1. Gróf Andrássy T. Adoma 56 k. Gilchrist
2. Mr. Dorry Illusion 541/, k. Adams

Capt. Gaston Ladra 57 k! Cleminson
Favorite l'/2 reával Illusion volt. Adoma 1 */,. Adoma 

folyton vezetve igen könnyen nyert a favorite ellen.
ítélet ■ 2 7? hoszszal lsen könnyen első. 4 hoszszal 

harmadik. Totalizator : 5 : 20, 10 : 40, 50 : 202.
VII. Kétéves nyeretlenek eladó versenye. (2000

1000 m.)
Báró Königswarter H. Csárdás 53 k.
Gr. Hunyady I. Jolly Girl 4672 k.
Gróf Teleki 1. Pehely 517o k.

kor.
1.

Gróf Andrássy T. Kréta 11. 5172 k.

Adams 
Slack 
Cleminson 
Gilchrist 
Bulford S. 
Hyams 
Poole 
W7ilton 

k. Peake 
Hesp

Marianna vezet, 
nyer Jolly Girl

Geist G. Vadrózsa 51V2 k- 
Gróf Pejacsevich A. Dolly 5672 k.
SöllinL’er R. Salli 46V2 k.
SzászberekLménes Castagnette 5672 
Mr. C. Wood Pauline 53 k.

Favorite pari pénzzel Csárdás volt. 
de hamar visszaesik s Csárdás könnyen 
ellen.

ítélet: 1 hoszszal könnyen első, 2 hoszszal harma- 
dik. Totalizator: 5 : 12, 10 : 25, 50 : 128. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 51, 50 : 102. 11. 25 : 139, 50 : 278.

— Lackenbacher F bookmaker (Budapesten,
Szentkirály-utczai l/a. sz.) a bécsi és a kü'földi verse­
nyekre fix és startoddá mellett fogadásokat elfogad.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok e 

hó 23-an (hétfőn) a következő uj helyrajzszámu 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. 
keresetad ó-javaslatok at fogják tárgyalni u. m. a Ili. kér. 
az ó-budai 651—900.; az V kér. a 959—991.; a 
VI. kér. az 1601 — 1700.; a IX. kér. a 9578—9593. 
házszámig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magántisztviselők országos szövetsége,

melynek megalakítását a magántisztviselők millenáris 
kongresszusa határozta el, tegnap délelőtt tartotta alakuló 
közgyűlését az uj városháza első emeleti tanácstermé­
ben. Az uj szövetség iránt óriási érdeklődés mutatkozott 
és számos ama táviratoknak és üdvözlő soroknak száma, 
a melyet külföldi és vidéki tisztviselők küldöttek. A vá­
lasztás eredménye a következő: Elnökké dr. Kovács 
Gyulát, a kereskedelmi muzeum aligazgatóját választot­
ták ; a szövetségi tanács tagjai pedig a következők let­
tek : Babos Ödön, Brenner Hugó, Bálint Dezső, Bodnár 
Dezső, Galló Bertalan, Gél léri Adolf, Gorove Árpád, 
Kurvát Géza, Horvát Lajos, Kreutzer Lipót, Lesch 
György, Mausl Gusztáv, Rottenborg Jenő, Rózsa Mihály, 
Salamon Géza, Szalai Béla, Spregl Ödön, Vidor Jenő, 
Zilahi Dezső. A szövetség, a melynek már most is ezer­
nél jóval több tagja van, remélhetőleg rövid iuö alatt 
magaban fogja foglalni Magyarország valamennyi ma­
gántisztviselőjét. Jelentk'-zéseket elfogad a «Magántiszt­
viselők Lapja» szerkesztősége, Vili. kér. Rükk Szilárd- 
utcza 8. szám.

— Az Aquinól-Szent Tamas-társaság e hó 25-ikén 
szerdán délután 5 órakor, Budapesten, a Szent-István- 
társulat gyű léstermében (Királyi Pál-utcza 13.) rendes 
havi felolvasó gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Folyó 
ügy-k. 2. Kozáry Gyula rendes tag leiolvasása: Wundt 
erkölcstana és Isten-eszméje.

— Az állat- és növénvhonositó társaság köz­
gyűlése. Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta évi köz­
gyűlését az állat- és nüvényhonositó társulat Gelléri 
Szabó János elnöklete alatt az állatkerti pavillorban. 
Elnök üdvözölve a megjelent tagokat, a jegyzőkönyv 
vezetésével Majláth Béla titkárt bízta meg, a hitelesí­
tésére pedig l'aszilievits Vazul kúriai bírót és Batiz- 
falvy Sámuelt kérte föl. Ezután Majláth titkár fel­
olvasta az igazgató-választmány jelentését. A beszámoló 
elején a jelentes kegyelettel emlékezik meg Fekete József 
haláláról, kinek elhunytaval a társaság alapító, éveken at az 
igazgató választmánynak buzgó és fáraó hat lan tagját gyá­
szolja. Emlékét megőn Luk. A jelentés szerint az igaz­
gató választmány a székes fővárosnak Ós-Budavárának 
további fennállására vonatkozó feltételeit a társaság ér­
dekének és czéljának szem előtt tartásával elfogadta s 
ez által Ős-Budavárának az 1899. évre való folytatását 
lehetővé tette. Az állatkert fejlesztése ezé Íjából szüksé­
ges több építkezés történt az elmúlt év folyamán s az 
áiiatkert szépítésére a főváros központi pénztárába a 
társaság 10.000 forintot letett. A társaság az állatok 
létszámát szaporította, e szaporítás egyik legtekintélyesebb 
momentuma négy idomított him orosztannak 17.000 már­
káért való beszerzése. Ez és a népismei szempontból érdekes 
kalmük-csoport nagy vonzerőt képezett. A társaság tu­
lajdonául megvásárolt vasszerkezetű czirkusz bérletösz- 
szege felerészben a társaság pénztára javára, felerésze 
pedig a vételár törlesztésére fordiltatolt. A vételárból 
eddig 29.000 frt van törlesztve. A még fenmaradott 
21 ezer forintot is a társaság megterheltetése nélkül 
néhány év alatt törlesztve lesz. Az állatkerti tavat a téli 
szezonban 22.918 korcsolyázó vette igénybe. Hogy a 
társaság voltaképeni feladatúnak mennyiben felelt meg, azt 
az áliatlétszám szaporítása mutatja. Létszám volt az 1897. 
évben: 403 emlős, 1287 szárnyas, 32 hüllő, 1722 drb 
83.598 frt 43 kr. értékben. Szaporodás volt 12 drb 
144 frt 1 kr., vétel 1016 drb 28.679 frt, saját tenyész­
tés 20 drb 200 frt értékben. Az összes gyarapodás 
1038 drb. A társaság törekvése, hogy nemcsak szóra­
koztató, hanem ismeretterjesztő czéljának is megfeleljen 
a közönség körében kellő méltánylásra talált. Az ado­
mányozók sorából ez idén sem maradt ki az egyesület 
védnöke, József főherczeg, ki a kulturális czélokat oly 
nagy sikerrel szolgáló társaság ügyét szivén viseli, s egy 
remt-k jávai majmot adományozott az állatkertnek. Úgy 
a főherczegnek, mint a többi adakozónak jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott a közgyűlés, s a főherczeg­
nek ezt feliratilag hozza tudomására. A kisebb pénztári 
bevételnek, az 1896. évihez arányitva, az az oka, hogy 
a millennáris év szokatlanul több idegent vonzott a fő­
városba s ezzel párhuzamosan nagyobb volt az állatkert 
látogatásának szúrna is. A bevételek az előző évekhez 
mérten azonban emelkedést mutatnak. A pénztári for­
galom megfelelt az előirányzatnak és 3040 frt 93 kr 
egyenleggel záródott. A vagyonmérleg, mely gyarapo­
dott, az 1897. év végével 368.505 frt 73 krt képvisel. 
Az állatkeitet 352.992 személy látogatta. A közgyű­
lés a jelentést köszönettel tudomásul vette és a 
felmentvényt minden irányban megadta. Elfogadta 
ezután a jövő évi költség előirányzatot, mely 
1898. évre 76.000 forint bevétellel szemben ugyan­
annyi ki dúst tüntet fel. A választást ejtették rneg 
ezután. A szavazatszedő bizottság tagjai: Balogh Sán­
dor alelnök elnöklésével dr. Harucha Lajos és Batiz- 
falvy Sámuel tagokból állott. Megválasztattak választ­
mányi tagokul Medrey Zsigmond, dr. Milassin Vil­
mos, Gömöry Oszkár min. tan. (uj) és dr. Svahulay 
István. Számvizsgáló tagokul : Harucha Lajos, Ma- 
darassy Lajos és Tóth Árpád. Ezután Gelléri 
Szabó János örömmel konstatálja az állatkertnek 
32 év alatt oly nagy fellendült.set, hogy a konti­
nens első állatkertjeinek sorában tekintélyes helyet foglal 
el. Érdeme ez SeráJc Károly igazgatónak, ki lelkesen, 
fáradságot nem ismerve, erejének, tudásának javával 
szolgálta a kulturális czélt s a magas nívóra emelke­
désben övé az oroszlánrész. A közgyűlés lelkes éljenzés 
közepeit kimondotta, hogy Serák igazgatónak köszöne­
tét és elismerést szavaz. Meghatottan állott fel Serák 
igazgató s meleg szavakban köszönve meg a kitünte­
tést, ígérte, hogy ereje összességével azon lesz, hogy a 
nem várt elismerést a jövőben is kiérdemelje, s biztosí­
totta a közgyűlést, hogy az ő bizalmuk neki mindig 
kiapadhatlan erőforrása volt és az is marad. Ezzel 
Gélléri-Szabó János elnök élénk éljenzés közepeit a
közgyü1/1 * Vesztette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jogászgyt’lés. A magyar jogászvilág legelőke­

lőbb egyesülete, a Magyar Jogászegylet, tegnap 
tartotta évi közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mel­
lett. Néhány nap előtt Csemegi Károly lemondván az 
elnöki tisztről, melyet két évtizeden át betöltött, a 
közgyűlést az ügyvezető alelnök, Vavrik Béla kúriai 
tanácselnök nyitotta meg.

Vavrik méltatta a búcsúzó elnök kiváló egyéniségét 
a magyar büntető kódex megalkotásával szerzett elévüli 
hetetlen érdemeit, valamint azokat az érdemeket, a me- 
lyeket a Magyar Jogászegylet alapításával és fel virágoz- 
tatásával szerzett magának. (Hosszas éljenzés.) Indítvá­
nyozza az igazgató-választmány nevében, hogy az egye. 
sülét örökös tiszteleti elnökévé válassza Csemegit és 
megfestesse az arczképét is.

A jelentést követőleg a tisztujitásra tértek. Elnök lett 
Vavrik Béla (74 szavazattal); alelnökök : Környev 
Ede (70), Vécsey Tamás (59) és dr. Székely Ferencz 
42 szavazattal. Titkárok lettek : Payer László (74) 
Edvi-Illés Károly (74), dr. Szladits Károly (74j ^ 
dr. Vámbéry Rusztem 46 szavazattal. Ügyész lett 73 
szavazattal dr. Kenedi Géza, pénztáros 73 szóval dr 
Szívók Imre és könyvtáros dr. Tárnái János.

A mint az eredmény nyilvánosságra jutott, kellemetlen 
inczidensek következtek. Az idősebb tagok körében re- 
czenzust keltett az a kis választási manőver, a melyet a 
fiatalok pártja elkövetett, utánozván külső kiállításában 
a hivatalos szavazóczédulát s sokan abban a vélemény, 
ben voltak, hogy ez okozta két hivatalos jelölt: 
Beck Hugó es Sántha bukását. Hosszas szóváltás tá­
madt e miatt és Székely Ferencz kúriai bíró volt az 
első, a ki kijelentette, hogy mellőzni kívánván minden 
disszonancziát, de meg egyébként is nagy lévén az elfog­
laltsága, alelnöki és választmányi tagságáról is ez­
úttal lem ond. Hasonlóképen leköszöntek Payer László 
és Szladits Károly titkárok is.

Többen szólaltak fel ezután: Székács Ferencz, 
Vavrik elnök, ifj. Erdély Sándor, dr. Engel Aurél’ 
de mindnyájan hasztalan igyekeztek elsimítani a dolgot 
Az illetők fentartották lemondásaikat. Végre is ugv hatá­
rozott a közgyűlés, hogy egy alelnöki, egy választmányi 
tag és két titkári állásra uj választás lesz, még pedig 
a junius 5-ikére összehívandó rendkívüli közgyűlésen.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Tapolczai Dezső, a vígszínház tagji, 

e hó 26-án délután vezeti oltárhoz a Ferencziek templo­
mában Vízvári Mariska kisasszonyt, a nemzeti színház 
fiatal művésznőjét.

GYÁSZROVAT.
Pilis-osabal Schöninger Alfréd, nyug. cs. és kir.

ezredes, volt ezredparancsnok, a cs. és kir. hadügy. 
minisztérium meghatalmazottja a magyar szent koront 
országainak vörös kereszt egyleténél és több katonai 
kitüntetés tulajdonosa, e hó 21-én reggeli 7*8 órakor. 
66 éves korában, rövid szenvedés után meghalt Buda­
pesten. Temetése e hó 23-án délután 724 órakor lesz a 
Teréz-körut 20. szám alatt levő gyászházból.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

SehlÖgl Henrik okleveles tanítót a szent-helenai köz­
ségi elemi iskolához rendes tanítóvá; — a kereske­
delemügyi miniszter a budapesti m. kir. állami iparisko­
lánál Kasselik Ferencz főművezetőt a IX. fizetési osz­
tály harmadik fokozatába főművezetővé, Mooré Mihály 
intézeti titkárt a X. fizetési osztály harmadik fokozatába 
tollnokká, Simonyi Lajos ideiglenesen alkalmazott 
segéd mii vezetőt a X. fizetési osztály harmadik {okoza­
tába művezetővé, a budapesti m. kir. technológiai ipar- 
muzeum tollnokát Guzelnigg Ernőt, tollnokká a X. 
fizetési osztály harmadik fokozatába, Madar József 
asztalossegédet pedig ugyanezen iparmuzeumhoz műve­
zetővé, Bartos Miklós és Román Mihály késmárki 
állami szövőipari szakiskolai segédmüvezetoket műveze­
tőkké nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Bács-Bodrog 
vármegyében a vajszaki anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Hiel Lipót községi jegyzőt, az ó-mora- 
viczai kerületbe pedig anyakönyvvezető helyettessé Für 
redy Lajos s. jegyzőt; Szolnok-Doboka vármegyében 
a négerfalvi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető ve 
An ka Péter körjegyzőt, ugyanoda anyakönyvvezető he­
lyettessé pedig Guborfi László segédjegyzőt s végre a 
nagv-iklódi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Hardukás Miklós községi bírót; Veszprém 
vármegyében a déghi anyakönyvi kerületbe anyakünyv- 
vezető helyettessé Szöllösi Árpád segédjegyzőt, a nagy- 
sző Hősi anyakönyvi kerületbe pedig ugyancsak anya- 
könyvvezető helyettessé Kamhojfe Mihály segédjegyzút; 
Kolozs vármegyében Ady Sándor helyettes segéd jegy­
zőt a retyiczeli anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
s egyúttal a meregyói anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé nevezte ki és őt a házassági anya­
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való köz­
reműködéssel is megbízta; továbbá a Csöng: ad 
vármegyében anyakönyvvezetőkké a tápéi kerületbe 
Bon hay Sándor h. községi jegyzőt, az algyőibe Dó­
zsa K.uoly községi jegyzőt, továbbá anyakönyvvezeió 
helyettesekké a szegvári kerületbe Gajda György köz­
ségi Írnokot; Borsod vármegyében anyakünyv vezetőkké 
a bábonvi kerületbe Gyurkó Gyula körjegyzőt, a sajó- 
arnóthiba Hárt Gusztáv körjegyzőt, az ostorosiba Li­
geti Béla körjegyzőt, anyakönyvvezető helyettesekké pe­
dig a szilvási kerületbe Fischer Mór h. jegyzőt, a 
tisza-bábolnaiba Ördög Pál községi bírót, a heő-csa- 
baiba Weber Nándor távirászt, a szirmaiba ifj. Sereg 
Szabó József szirmai lakost, a lakiba Pálfty Elek ok­
levelest jegyzőt s végül a cserépfaluiba Tóth Miklós 
okleveles jegyzőt; Abauj-Torna vármegyében a zsadánvi 
anyakönyvi kerület székhelyét Csányba helyezte át es 
ezen kerületbe anyakönyvvezetővé Herschkovics Her­
mann körjegyzőt, az alsó-mislveibe pedig ugyancsak 
anyakönyvvezetővé Darvas Janos körjegyzőt, anyakönyv- 
vezető helyettesekké az alsó-mislyei Területbe ifj. Hup^a 
Bertalan okleveles jegyzőt, a bodókő-váraljaiba Arnbrich 
Sándor jegyzői írnokot s végül a jánokiua Igár Gábor 
jegyzői írnokot; Torda-Aranyos vármegyében a nagy- 
oklosi kerületbe anyakönyvezető helyettessé Seresteiyi 
Elemér aljegyzőt, a maros-bogáti anyakönyvi kerületűé 
pedi Landau Gyula h. aljegyzőt nevezte ki és a nagy* 
oklasi anyakönyvvezető helyettest a házassági anyakőnyv 
vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

TÁVIRATOK.
Görz, máj. 22. Ma volt dr. Missia herczegorsek to* 

nepelyes beiktatása a szokásos szertartások mellett.
Laibach, máj. 22. Ma iktattak be ünnepélyesen dr. 

Jeglics herczegpüspököt az itteni székesegyházban.
Parenzo. május 22. Sterk trieszti püspök tudatta, 

hogy Bujeban nem tartja meg a bérmálást, minthogy 4 
községi választmány és a lakosság elhatározta, hogy 
teljesen távol tartja magát minden ünnepségtől, a & 
rületi főnök megtette a rend és nyugalom íentartásara 
a kellő intézkedéseket.

Belgrad, máj. 22. Mind azokat a híreket, a 
melyek Sándor király küszöböli álló külföldi uta­
zásáról szólnak, valamint több lapban ehhez az 
utazáshoz fűzött kornbinácziókat illetékes helyen 
teljesen légből kapottaknak jelentik ki.

Konstantinápoly, május 22. Tegnap ^ 
görög katona megölt Kulabakaban egy tőrök ka­
tonát. Ledjevo falut (Tiikola közelében), a melye 
mohamedánok laknak, a törökök felégették.

Az osztrák vöröskereszt-egylet 
gyűlése.

Bécs, május 22. Az osztrák vöröskereszt-egylet teg­
napi szövetségi gyűlésén jelen volt Lajos Viktor 
herczeg, az ausztria-magyarországi segélyegyleti ^ üf? 
helyettes védnöke és Mária Terézia föherczegnó, 
osztrák hazafias segélyegylet védnöknője is. Jenő ®her- 
czeg képviseltette magát. A hadügyi és r édelW
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1laszegylet. tegnaD 
f>k érdeklődésemet 
rr°Iy lemondván az 
P *t betöltött, . 
|ivrlfc Béla kúriai

Ik kiváló egyéniségét
Isaval szerzett elévül' 
Iz érdemeket, a rae. 
Ifisával és felvirágoz. 
Is éljenzés.) Indává- 
leben, hogy az egye. 
^ válassza Csemegit és

la tértek. Elnök lett 
r.nősök: Kömyey 
w. Székely Ferencz 
1 Payer László Oi), 
kdits Károly (74) ég 
|ttal. ügyész lett Tó 
Itáros 73 szóval dr. 
mmai János, 
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I manőver, a melyet a 
In külső kiállításában 
P abban a vélemény. 
I hivatalos jelölt: 
■Hosszas szóváltás tá- 

kuriai bíró volt az 
|ii kívánván minden 
I nagy lévén az elfog, 
íi tagságáról is ez- 
Izőntek Payer Lászió

Székács Ferencz, 
|r, dr. Engel Aure.i 
1 elsimítani a dolgot.

Vegre is úgy hatá- 
piti. egv választmányi 
ítás lesz, még pedig 
livüü közgyűlésen.

a vigszinház tagja, 
a Ferencziek templ> 

rí. a nemzeti színház
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FOK.
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\ Lajos Viktor 
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15. Jenő főber-
_ . édeleoi-|i es c

ügyi minisztérium is küldöttek képviselőket. A költség- 
előirányzat jóváhagyása után elfogadtak a «Ferencz Jó­
zsef császár jubileumi alapítvány alapszabályait, a mely­
nek 300.000 irtot adnak és a «Károly Lajos főherczeg 
özvegyeket és árvákat gyámolitó alapítvány, alapszabá­
lyait, a melynek 70.000 forintot adnak. Gróf Falkén- 
hayn Ferenczet újra megválasztották szövetségi elnök­
nek. Falkenhayn megemlékezett ő felsége uralkodó' 
jubileumáról és arról az élénk érdeklődésről, a melyet 
6 felsége, mint az egylet védnöke, mindenkor tanúsít; 
beszédét a jelenlevők lelkesedése mellett a császári pár 
háromszoros éltetésével fejezte be. ő felségéhez hódoló 
táviratot intéztek, a melyet ő felsege a beérkezett válasz 
szerint köszönettel vett tudomásul.

A Mickiewicz-ünnep.
Lemberg, május 22. Gyönyörű időjárás mellett a 

lakosság rendkívül nagy részvétével ment végbe ma a 
Mickiewicz-ünnep. Valamennyi párt kivétel nélkül részt- 
vett az ünnepen. A római katholikus és a görög ka­
tolikus székesegyházban, valamint a zsidó templomban 
ünnepi istentiszteletet tartottak. A menet az ünnepi dísz­
ben pompázó utczákon keresztül a Mária-térre vonult, 
a Mickiewicz-emlék alapkövének letételére. Este dísz­
előadás volt a nemzeti színházban és a várost kivilágí­
tották. Galiczia többi városa is ünnepelt.

Salisbury beszéde,
Pótetvár. május 22. Salisbury márkinak 

Chamberlain beszédét illetőleg tett nyilatkozatáról 
szólva ezeket mondja a „Journal de St.-Peters- 
bourg: A lapok konstatáljak, hogy Salisbury be­
széde föltünteti az egész különbséget a miniszter­
elnök es Chamberlain nézetei között. A lap igy 
végzi: Magátol értetődik, hogy Salisbury soha 
sem szólt volna arról a hangról, a melyet Cham­
berlain használt, ha mind a ketten azt hitték 
volna, hogy bizonyos tényékért a felelősséget a 
liberális minisztériumra kell hárítaniuk, a mi vi­
tára ad okot a konzervatív és a liberális sajtó 
között. Sa isbury beszédének mérséklő szelleme 
távol volt azoktól a tévelygésektől, a melyek 
Chamberlain hangmodorában elöíorduitak. még 
ha csak azokat a tévedéseket említjük is fel, a 
melyeket a tranczia lapok is kiemelnek és az 
angolok maguk is érintenek.

A franczia pótválasztások.
Paris, május 22. A mai pótválasztásoknál a 

párisi első kerületben Goblet megbukott Muset 
republikánussal szemben. A 13-ik kerületben 
Bemard szoczialistát választották meg. Gerault 
Richard kisebbségben maradt. Lyonban Lanessant 
választották meg. Flourens megbukott.

Tkesszália kiürítése.
Athén, május 22. Thesszaliában a má­

sok zóna kiürítése megtörtént. Trikala, 
Kalabaka és Kardissa városokat a görög 
csapatok újra megszállották.

A háború.
Madrid, máj. 22. A Gabra-ügynökség jelenti:

A hun í és poli'ikai körök felháborodásukat feje­
zik ki a fülűt', ho.y az amerikai ha ók Guanta­
namo előtt Jen unlak a spanyol loboyot. A lapuk azt 
mon v K. hogy amerikaiak, a kik azt állítják, hogy 
a háborút a humanitás nevében viselik, a nem­
zete i j.'g legegyszerűbb alapelvei ellen vetettek, 
nág Spanyolországnak Afrikában viselt háborújá­
ban a marokkaiak a nemzetközi kötelességeket 
több ' -zteletben tartottak.

Madrid, máj. 22. A szenátusban Plenus 
szenátor előterjesztett egy törvényjavaslatot, a 
mely szerint az államadósság szelvényei peseták­
ban, az adók ellenben más közértékekben fize­
tendők.

A képviselőház elnökének lépései, melyeket a 
Bores és gróf Irneste képviselők között támadt 
személyes ügy elsimítására tett, eredménytelenek 
maradiak. A parbaj megtörténik.

A külügyi tárczara sok jelöltet emlegetnek, 
közöttük vannak Groirard. yavarra és Rodrigo is.

Washington, tnajus 22. A tengerészeti mi­
nisztérium valótlannak jelenti ki azt a hirt, hogy 
Mole St. Nicolas mellett (Haiti) ütközet történt 
volna, melyben állítólag, 12 spanyol hajót el- 
sülyesztettek.

Gibraltar, május 22. Angol katonák 
égy evezős-gyakorlat alkalmával daczára a 
fennálló tilalomnak, spanyol területen akar­
tak kikötni. A spanyol őrség tüzet adott és 
megsebesített egy angolt. Az angolok a spa­
nyol őrségnek adtak igazat és a katonákat 
felelősségre fogják vonni.

Madrid, máj. 22. Castillo-nak hosszabb érte­
kezése volt Sagasta miniszterelnökkel, a melynek 
lefolyását teljesen titokban tartják.

Pétervár, máj. 22. A „Journal de St. Pe­
tersburg- a spanyol-amerikai háborúval foglalko­
zik és azt mondja : „Mi a háború kezdete óta 
figyelmeztettünk arra, hogy az Egyesült-Államok 
közvéleményének jelentékeny része szamot vet 
azokkal a nehézségekkel, a melyekre bukkanni 
lógnak. A lakosság zöme úgy hitte, hogy ez a 
háború könnyebb lesz. Most konstatáljak, hogy 
azok az akadályok, a melyekre a kikötés megkí­
sérlésével megbízott hajók Kuba előtt bukkantuk, 
olyan hatást gyakoroltak, hogy Amerikában azok. 
a kik nem voltak bivei a hadüzenetnek, újra fel­
emelik szavukat.“

Madrid, május 22. Hivatalos körökben 
szt állítják, hogy a kormány el van tö­
kélve arra. hogy segédhajúkat küld az 
Egyesült-Államok partjaira azzal az utasítás­
sal. hogy az Egyesült-Államokba vezető 
finden kabelt vágjanak át, még a trans- 
atlantit is, ha az amerikaiak a kubai kábelt
átvágnák.

Madrid, május 22. A minisztertanácsban. 
Sagasta miniszterelnök jelentést tett arról az 
értekezésről, a melyet Castilloval folytatott. Mivel 
Castillo a regenskirálynőnél való kihallgatása után 
kijelentette, hogy újból értekezni akar Sagastával. 
ez feniartotta magának a döntést a külügyi tárcza

ideiglenes vezetését illetőleg és azt mondta, hogy 
elhatározását majd holnap közli a minisztertanács­
csal. Qunon tengerészeti miniszternek ma reggel 
Sagastaval és a Compania Transatlantika kép­
viselőjével folytatót tanácskozását élénken kom­
mentálják. Leon Castillo megtartja párisi nagy­
követi állását.

A közönség köréből.

BUDAPESTEN
I
 Elsőrangú kénes hévviztl gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel,"legmoder­
nebb iszapf ürdőkkel .pompás ás­
ványvíz uszodákkal, ko- es kád 
fürdőkkel. 2U0 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezeles. Pros­

pektus kívánatra ingyen és bérmentve.
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fóargitforras-teiep (Sereg megye.)
Kitűnően butnil » törni, „>n. lrrr.6. «tömör , bílhninm 
huruto'« l'nntalni:)Inai s a bugvatak hurutjainál, írért míg egy­
részt i szívós kupetet könnyen oldja, másrészt még ott is alkalmaz­
ható, a hol vertesek lehetőségétől kell tartani. Mint kiváló antavidnm. 
könnyen javitia a bypeiaciditasWl szdrnvnó rossz emésztést, iuhinni 
tartalma pedig az előbbivel kapcsolatban előnyösen akadályozza a 
hugysavas diathesist e az ebbcl^sznrmazbató kő- és hoiuokképző*

kft anyós betegszik idején felen typhus eüsn kitűnő prezservativain.
Borral használva általánosan kedvelt.

Főraktár Édeslcuty L. Budapest
V.,Erzsébet‘.ér 8. cs.««vir ndrsii cinití. v„ Erzsébetién 8
K’rhiá minim jjsgsaiüAn fiküifandtiisla és ttniigiclui" ■„
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Ober Seltersi ásvány kutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize hírneves gyóg>-viznek 

elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreálltja. 33350
Kapható minden ismert asványvizkereskedésben.

Építkezési hitel
bármily magas összeg erejéig, jelzálog­
kölcsön budapesti házakra és birtokra, 
valamint konverziók gyorsán és jutányosán 
kieszközöl telnek. Cziin a kiadóhivatalban. 33ti27

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, május 21. Az osztrák Lloyd-gözhajózási túr- 

saoác a tegnapi 7G. közgyűlésén elhatározták, hogy rész- 
vényenkint 16 frt osztalékot fizetnek.

VEGYES KÖZLEB2ÉNYEK.
* Cznkorpréminm és szeszkontingens. A magyar 

kormány Toepke Alfréd miniszteri tanácsost Becsbe 
küldte, hogy az szilák kormánynyal a czukorprémiumról 
és a szeszkontingensröl szóló törvények meghosszabbí­
tására nezve megállapodásra jusson. A czukorprémium­
ról szóló ideiglrnes törvény hatálya augusztus 1-én, a 
szeszkontingensröl szóló október 1-én jár le. Az osztrák 
kormány — mint a N. Fr. Pr. jelenti — azt aiánlotta, 
hogy mind a b t törvény az egész 1898 —09-iki Cam­
pagne tartamára hosszabbittassék meg, vagyis az előbbi 
1-99. julius 31-ig, az utóbbi 1899. szeptember 30-ig. A 
magyar kormány azonban azon az állásponton van, 
hogy a két törvényjavaslatot csak a mostani ki­
egyezési provizórium tartamára vagyis 1898. de- 
czember 31-ig lehet csak meghosszabitani, mert meg 
nem engedhető, hogy jövő évre, a mikorra még a vám* 
közösség nincs biztosítva, prejudikáló törvények hozas­
sanak. A mostani tárgyalásoknak az a czélja, hogy a 
nézetkülönbségeket összeegyeztesse. A tárgyalások ered­
ményét törvényjavaslatokba fogjak foglalni és azokat 
haladéktalanul a két országgyűlés elé terjeszteni.

í Aranyárkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értel­
mében szedendő aranyárkeletpótlék 1898. évi junius 
hóra tizenkilencz és fél (191,) százalékban állapítta­
tott meg.

t Petrclenm kartell. A petroleum-finomitók bizott­
ságot alakítottak, mely a különböző termelési területeken 
az egyes czégekkel tárgyal. Ennek következtében a gyá­
rak junius G ig nem kezdik meg a kínálatot. Ezen a 
napon az összes magyar és osztrák petroleum-finomitók 
teljes ülésre jönnek össze, mely hivatva lesz a kartell 
ügyében véglegesen dönteni. A trieszti petroleum .finomí­
tót még mindeddig nem sikerült a kartellhez való csatla­
kozásra bírni.

; Közigazgatást bejárások. A Töketerébestől 
Gálszécsen át Kupiig vezetendő helyi érdekű vasútra 
két dómunk dali engedélyes dolgozta ki a bejárási ter­
veket. A két vonalvezetés jórészt megegyező. Agyagos 
községig - mintegy 43 kilométer hosszúságban — 
egészben véve megegyező nyomon halad mindkettő. A 
hpniki pusztánál ismét egymás közelébe érnek. Az egyik 
vonalra nezve a múlt télen tartották meg a közigazga­
tási bejárást, a másik tervezet bejárását illetőleg pedig 
most rendelkezett a kereskedelemügyi miniszter. A má­
sodik Közigazgatási bejárást junius hó 13-ikán reggel 9 
érakor kezdik meg a gálszécsi községháznál. — Határ­
széli vonalaink száma egygyel szaporodni fog, ha a ter­
vezés alatt álló alsólendva-regedci helyi érdekű vasút 
létrejön. Az uj vonal a dunántúli helyi érdekű vasutak 
aisólendvai állomásából ágazik ki, 35-5 kilométer hossz­
ban vezet az osztrák határig s innen stájer területen 
haladva Radkersburgn.il (Rrgede) csatlakozik a cs. kir. 
szab. déli vaspálya spielfeld-luttenbergi szárnyvonalához. 
A magyar korona területén vezetendő vonalrészre nézve 
a kereskedelemügyi miniszter rendelkezéséhez képest 
junius hó 13-án reggel kilencz órakor az alsólendvai 
községháznál kezdik meg a közigazgatási bejárast, junius 
li-ikéu ugyanott. 15-ikén pedig Muraszombatban foly­
atják. Junius 16-ikán az osztrák cs. és kir. kormány 
képviselőinek közreműködésével a birószéki községháznál 

1 lapítják meg a magyar és osztrák vonalrészek csatla­
kozási pontját, a határszéli vonalszakaszok helyszíni és 
magassági fekvésének részleteit, végre a határszélen 
esetleg szükséges közös építményeket.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
magy. kir. miniszter legújabban a következő előmunká­
lati engedélyeket adta ki: a pancsova—petrovoszelloi 
helyiérdekű vasút részvénytársaságnak Pancsovától Ru­
binig ; Szilágyi Sándornak Lötöstől Kunágotáig; az 
njszász—jászapáti helyiérdekű vasul részvénytársaságnak 
Jászapátitól Vámosgyörkig; Gyarmatby Zsigmondnak

Nagybányától Akna-Sugataglg vezetendő helyiérdekű 
vasútvonalakra ; továbbá Neuwohner Manó és Jenő és 
dr. Weiler Jakabnak Sátoralja-Ujhely városában villamos 
vagy gőzmozdonvu vasútra és Steinbach Ervinnek a bu­
dapesti közúti vaspálya-társaság hidegvölgyi végállomásá­
tól Mária-Remetéig vezetendő villamos vasútra; végül 
Nógrád vármegye alispánjának a Verőczétől Dejtérig, 
esetleg Balassa-Gyarmatig vezetendő helyi érdekű vasút­
vonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét meg­
hosszabbította.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Borvásár a központi vásárcsarnokban. Május 

hónap 29-lkétől (vasárnap) junius 11-ig (szombat) tart­
ják a legközelebbi országos borvasárt, a központi vásár- 
csarnokban. Minthogy még sokan nem ismerik az uj 
helyisegeket s a szokásokat, tájékozásul felemlítjük a 
következőket. Az országos borvásárok alkalmával bárki 
is küldhet bort a központi vásárcsarnokba, a nélkül, 
hogy külön elárusítót kellene oda állítania. A bor eladá­
sát a hatóság-közvetítő végzi, hivatalos ellenőrzés mel- 
•ett s legföljebb 8 százalék jutalékért. A vasúton vagy 
hajón küldött bort ekként kell czimezui: «Az orszá­
gos borvásarra, N. N. ur részére, Budapest, központi 
vásárcsarnok.« A ki a borral nem küld elárusítót, az 
vagy az egyik hatósági közvetitő nevét Írja a czimre, 
vagy ha ezek egyikéhez sem köti magát, csak ezt a 
czimet Írja: «Országos borvasár, Budapest, központi vá­
sárcsarnok.« Az ilyen czimzésseí egyenesen a központi 
vásárcsarnokban rakják ki a waggonból vagy hajóból a 
hordókat, vagy palaczkos ládákat; a kirakásért 2 frt 
öU kr jár, de a munkát a beküldő a saját embereivel 
is végeztetheti. Fogyasztási adót az eladás esetén kell 
fizetni. A helypénz az egész kétheti időre hektoliteren- 
kint 10 kr. Végül figyelmeztetjük a beküldőket az 1893. 
évi XXIII. törvényezikk szigorú megtartására, vagyis fő­
leg arra, hogy hibátlan és hamisítatlan szeszes italokat 
küldjenek.

* A tejtermelők egyesülete tegnap délelőtt tartotta 
alakuló közgyűlését a Köztelken báró Harkányi János 
elnöklete alatt. Az egyesület megalakítását a tejtermelő 
gazdák múlt évben tartott országos értekezlete határozta 
el azon okból, hogy a budapesti tejkereskedők kartell- 
szerü megegyezése ellenében a tejtermelő gazdák érde­
keik védelmére egy egyesületben tömörüljenek, mely 
egyesületnek feladata lesz, hogy a budapesti tejpiaczot 
szervezze és a tagjai által termeit tejnek a fővarosban 
való elhelyezését biztosítsa. A tagul jelentkezettek által 
szállításra bejelentett napi tejmennyiség megközelíti a 
napi 20 ezer liter tejet. Az alakuló ülés letárgyalta a 
szervező bizottság által kidolgozott alapszabályokat és 
ügyrendet s megválasztotta egyhangúlag elnökül gróf 
«Vadasdy Ferenczet, atelnökül báró Harkányi Jánost 
és Forster Gézát. A választmány tagjai lettek : 
Boronkay György, Deminger Imre. dr. Paizs A, 
Végh Béla, Gosztonyi Tibor, Vanesú Gyula és 
Schrilcker Imre. Számvizsgáló bizottsági tagokul meg­
választanak : Lintner Sándor, Strausz Vilmos es 
Si-oó Jenő. Az egyesület választmányában való képvise­
letre felkérik a földmivelésügyi minisztert, az Országos 
magyar gazdasági egyesületet es a vasarcsarnok ellátok 
szövetkezetei. A közgyűlés báró Harkányi Jánosnak 
az egyesület létrehozatala körül kifejtett fáradozásáért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­
tése május 22-én : A tegnapi nap folyamán kisebb eső 
jobbara az Altöldön volt itt-ott zivatarral. Az esőmenv- 
uyiseg a következő helyeken : Újvidék, Pancsova. Temes­
vár, Arad, Nagy-Luk, Nagyvárad, Kolozsvár és Botfalu 
6 miliméternul kisebb volt. A felhőzet az ország északi 
feleben nagyobbodott. A hőmérséklet közel vau a normá­
lis mértékhez.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A vasárnapi magánforga­

lomban kapcsolatban a külföldi esti tőzsdék magas zár­
lataival az irányzat szilárdnak mutatkozott. A spekulá­
ció főleg a magyar bankok részvényeit favorizálta élén­
ken s azok árfolyamát jelentékenyebben megjavította. — 
Köttettek : osztrák hitelrészvény 358.90—359.30, magyar 
hitelbank 391—391.75, magyar leszámítoló- és pénz- 
vitltúbank 259—260.50, pesti magyar kereskedelmi bank 
1410—1412, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 255— 
256.25, osztrák-magyar államvasut 359—359.50, rima- 
murányi vasmű 254 — 254.50, közúti vasút 390—390.25. 
— Végül maradtak : osztrák hitelrészvény 359.20— 
359.30. magyar hitelbank 391.75—392, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 260.50—260.75, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 255.50—255.75, osztrák magyar 
államvasut 359.25—359.50, rimamurányi vasmű 254.25— 
254.50, közúti vasút 390—390.15.

** A kis- és közópkereskedők társulatának 
jubileuma. Ritka és szép ünnepély színhelye volt tegnap 
az uj városház közgyűlési díszterme. Fönnállásának há­
romnegyedszázados jubileumát ülte meg az első Buda­
pest fővárosi kis- és középkereskedők társulata, mely e 
hosszú idő alatt közgazdasági, társadalmi és emberbaráti 
téren áldásos tevékenységet fejtett ki. A jubiláns disz- 
gyülésre nagy számban jelentek meg közéletünk kitű­
nőségei és a fővárosi kereskedelmi testületek kép­
viselői.

Jelen voltak : Márkus József főpolgármester, Matle- 
kovits Sándor, Badocza János, Lánczy Leó, Brá- 
zay Kálmán és Veisz Berthold orsz. képviselők, Ki- 
ráldi Herz Zsigmond vezérigazgató, Thék Endre és 
Tóvárosi Fischer Ignácz, Haraszti Jelűnek Henrik 
elnök, Fürst Jakab alelnök és Wollák Soma pénztá­
ros a magyar kereskedelmi csarnok, Mauthner Adolf 
elnök, dr. Messinger Simon titkár, Mocnik Lajos, 
Fakáts Gyula és Yogel Gyula vál. tagok, a füszerke- 
reskedők egyesülete, Matlekovits Sándor elnök az 
orsz. kereskedelmi és iparcsarnok, Gelléri Mór igazgató 
az orsz. iparegyesület, Mössmer József elnök és dr. 
Krémer titkár a fővárosi kereskedők társulata, Hüttl 
Tivadar elnök a pesti polgiri kereskedelmi testület, 
Adler Károly a likőrgyárosok és palinkamérók, Auer 
Róbert a kereskedelmi utazók, Freyberger Pál a budai 
kereskedelmi társaság képviseletében s teljes számban a 
jubiláló intézet tagjai.

Tizenegy órakor érkezett a terembe báró Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter, Vörös László államtitkár, 
dr. Szterényi József miniszteri osztálytanácsos és dr. 
Mantuano miniszteri titkár kÍgéretében. Lelkes éljen­
zés fogadta a minisztert, Diviaczky János elnök pedig 
szép beszéddel üdvözölte és fölkérte, mint védnököt, a 
jubiláns diszgyülés megnyitására.

Báró Dániel Ernő megköszönve a szives fogadtatást, 
kijelenti, hogy örömmel jött el az ünnepre. Az a tény, 
hogy a társulat 75 éve áll fönn, egymagában is tanús­
kodik arról, hogy az egyesület hiányt pótolt a főváros 
közgazdasági és társadalmi életében. Működése pedig 
üdvös volt nemcsak a saját tagjaira, hanem az egész 
kereskedelmi életre, mert hiszen a kiskereskedők van­
nak hivatva a nagykereskedők czikkeit széles körben köz­
vetíteni. A társulat buzgó munkássága mellett erósbö- 
dött, izmosodott s mostani vezetősége biztosíték arra,

hogy a társulat a jövőben is virágozni fog s közgazda- 
sági téren teljesíteni fogja szép hivatását. Hosszantartó, 
zajos éljenzés követte a miniszter megnyitó beszédét.

Diviáczky János elnök üdvözölte ezután a hatósá­
gok és kereskedelmi testületek megjelent képviselőit.

Boszák Károly alelnek adta elő ezután az egyesület 
történetét. Érdekesen vázolta múltját és jelenét s mind­
ama viszontagságokat, a melyeket az egyesület átélt e 
hosszú idő alatt. Büszkén hivatkozott arra, hogy 
a társulat minden hazafias és jótékonysági moz­
galomban élénk részt vett s tagjainak erkölcsi 
és anyagi támogatására megtett minden lehetőt. A teg­
napi jubileuma alkalmából az elszegényedett kereskedők 
javára régebben tett 2000 frtos alapítványát 10 ezer 
forintra emelte föl, alkalmazottai segélyalapjára 1000, 
elszegényedett tagjainak 200 és kereskedelmi jótékony 
czélokra 500 frtot adott. Végül méltatta Diviáczky 
elnök és Kortsák Antal titkár érdemeit, a kik negyed­
század óta vezetik az intézetei.

Ezután a gyöngélkedő Kurtsálc Antal titkár helyett 
Böhm Ármin terjesztette elő a társulat számadásainak 
statisztikai összeállítását. Elnöki zárszó után a miniszter 
és a vendégsereg megnézte a jubiláris emléklapot, mely 
Lohr Ferencz festő munkája. Végül az emlékkönyvbe 
irták be a résztvevők neveiket, a mire a jubileumi 
ünnep véget ért. Délután a zugióban majális fejezte be 
a szép jubileumot.

** A Pallas irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság; tegnap tartotta évi rendes közgyűlését Hollán 
Ernő altábornagy v. b. t. t. elnöklete alatt, a ki üdvö­
zölvén a részvényeseket, konstatálta a határozatképessé­
get. A dr. Gerö Lajos vezérigazgató által előterjesztett 
jelentés mindenekelőtt felhívja a figyelmet ama körül­
ményre, hogy a lefolyt évben sikerült a «Pallas Nagy 
Lexikona>-t befejezni. A munka befejezését a hazai 
sajtó és közéletünk leghivatottabh képviselői nemzeti 
kulturális eseménynek jelezték s ezzel a vállalat ritka 
erkölcsi sikert ért el. A vállalat a három utolsó kötetet 
oly terjedelemben jelenteti meg, a mely körülbelül négy 
kötetnek felel meg. Az ezzel jaró nagy anyagi áldozat s 
a múlt évi üzleti pangás és ennek eredményekép jelent­
kezett üzleti verseny azt eredményezték, hogy daczára a 
nyomda megnagyobodott forgalmának és a könyvkiadó 
üzleti nagyobb bevételeinek, a végeredmény nem oly 
kedvező, mint az előző évben. A nvomda a letolvt év­
ben 72.452 frt 46 kr. emelkedés mellett 554.194 frt 48 
kr. forgalmat ért el, a könyvkiadó-üzlet bevételei pedig 
9089 frt 95 kr. emelkedés mellett 198.409 frt 20 krt 
tett. A nyereségszámla a mull évben 128.282 frt 57 
krnyi eredményt mutat, ebből tisztifizetések, adók, ka­
matok biztosítási díj- és költségekre eső 66.291 frt 46 
kr.. a a leírásokra és értékcsökkentésekre fordítandó 
22„6o3 frt J1 kr., Összesen 88.945 frt 17 kr. levonása 
után 39.337 frt 40 kr. tiszta nyereség marad. Ebből a 
különféle jutalékok levonása s a tartalékalap dotálása 
32.462 írt 18 kr. áll a közgyűlés rendelkezésére. Ez 
összegből 10 írtjával 5%-os osztalék fejében 30.000 
irtot fizetnek ki, 1000 frtot a felügyelő-bizottság tisztelet- 
dijara fordítanak, a fenmaradó 1462 frt 18 krt uj szám­
lára Írják. A jelentés tudomásul vétele után úgy az 
igazgatóság, mint a felügyelő-bizottságnak megadtak a 
felni, ntvényt,

** Budapesti gyapjú-árverések. Az ez évi gyapju- 
aukcziÓK első sorozata julius hó 6-án nyílik meg és 
előreláthatólag három napig fog tartani. A bejelentések 
eddigeie jóval nagyobb számban történték, mint a múlt 
év hasonló időszakáig és ha csak kedvezőtlen időjárása 
nyírást el nem késlelteti annyira, hogy a bejelentett 
gyapjú egy része az aukczióról lekésik, akkor az árve­
rések valószínűleg háromnál több napot fognak igényelni. 
A kilátások arra, hogy a gyapjú ez évben jói fog sike­
rülni, a lehető legjobbak és az uj gyapjú iránt remél­
hetőleg a kereslet is élénkülni fog annyival inkább, mert 
a belföldi gyárak már hónapok óta Igen tartózkodóan 
viselkednek és ezt azzal okudatolják, hogy szükségletü­
ket mar uj gyapjúval akarjak fedezni.

Olaszország; hordóbor kivitelének mennyisége 
Ví január — márczius hónapjaiban összesen
751.773 hektoliter volt, mely mennyiség az 1897. év 
ugyanazon hónapjaiban kivitt 601.421 hektolitert 150.352 
hektoliterrel haladja meg. Az 1898. év január- már- 
czius hónapjaiban kiszállított bor értéke 18,794.325 
lírát tett, vagyis 3,758.800 lírával többet, mint az 1897. 
év ugyanazon időszak :ban. Olaszországból a magyar­
osztrák monarchiába behozott hordóbor mennyisége _
az olasz hivatalos áruforgalmi statisztikai kimutatás sze­
rint — az 1898. év január—márczius hónapjaiban 442.292 
hektolitert tett, vagyis 71.036 hektoliterrel többet, mint 
az 1897. év megfelelő hónapjaiban.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Predl József utóda kereskedőezég Pozsony, Nagel Ja­
kab kereskedő Becs, \\ achtel Hanni és Fanni pipere­
kereskedőnők Breszow, Hommer Ábrahám posztókeres­
kedő Rreczow, Neu teld Samuel kereskedő Aranyos- 
Maróth, Kesztenbaum Mayer kereskedő Beregszász, 
Siegelbauer Hermann kalapkeszitö Bécs.

Napirend: 1898. május 23.
Naptár Hétfő, május 23. Hóm. kath. Dezső pk. — 

Prot. Dezső. — tiörög-oro«z: (máj. 11.) Móc vt. — 
Zsidó: Sivan 2. — Kan kél: 3 óra 58 p., nyugszik 
/ óra 22 perczkor. Hold kél: 5 óra 45 perczkor 
reggel, nyugszik: 10 óra 12 perczkor este.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-1®.
Udvari ebéd a királyi palotában délután 5 órakor.
A főváros magánópitési bizottságának ülése az 

újvárosházán d. u. 5 órakor.
Az akadémia összes osztályának ülése d. u. 5 órakor.
A nemsetl mnsenm : természetrajzltára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tarai megtexintiietök 50 kr. dij 
mellett

As 1848—49-iki szabadaagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
y—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nvitva 
9-töl esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti mnzenm tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és t—5-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nvitva" d. u. 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-tÖl 
1 -ig.

M. kir. gazdasági mnzenm Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — <j. é. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fun és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dúl után 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr-

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 diáig. 
Tudakozó Iroua és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., 1. em. d. e. 9—i2-ig és d. u. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

SESKEfSSÍ? ytouBETi &■*
Fél helyárakkal. _Igazgato: Feld Zsi®mond-

II. Rákóczy F. fogsága.
Dráma 5 felvonásban. 
Kezdete 71/* órakor.

Budapest, 1S98. május 23-án.
Dalos Pista.

Énekes vígjáték 3 felv. Irta 
Szigligeti E.

Kezdete 7 órakor.

fi KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1898 május 23-án. 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Buiiavest. J*98. május 23-án.

Bánk bán.
Eredeti szomorujáték 5 felv. 

Irta Katona József.
Személyek :

II. Endre 
Gertrud 
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zázlós ur 
Petur bán 
Myska bán 
Sólom mester 
Bendeleiben 
Biberach

Somló 
Jászai M. 
Horváth 
Pálfi
Cs.Alszeghi I.
Egressy
Kőrösmezei
Faludi
Szacsvay
Abonyi
Mészáros
Maróthy M.
Gyen es

Kezdete 71/2 orakor.

népszínház.
Budapest, 1898 május 23-án.

A BABA.
Látványos operette 4 szakasz­
ban. Irta Ordonneau Maurice. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek :
Lancelot F. Hegyi A.
Maximin Vidor
Hilarius Németh
Hilariusné M. Csatai Zs.
Alésia Küry K.
La Chanterelle Solvmosi
Lorémois
Balthasar
Basilique
Agnelet
Benoit
Josse
Guduline
Egy jegyző
1- ső)
2- ik ) baba
3- ik )
Az ördög

Tollagi 
Horváth 
Sánta 
Várdai 
Kalocsai 
Tallián L 
Budai I. 
Újvári 
Makkos E. 
Baán M. 
Horváth T. 
Buzáth

BUDA! SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. május 23-án.

Egy párisi regény.
Színmű 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor._
VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest, 1898. május 23-án. 
BERN AUDI jellemalakitó 

művész 5-ik fellépte.
1. Zene leoske.

2. La eopreea (a meg­
lepetés.)

3. Sinfonia Cosmopolite 
Sr. C. Bernarditól.

Ezt megelőzi:
NIOBE.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Faulton és E. A. Faul­
ton. Fordította Szornaházy 1. 

Személyek:
Niobe Har.is?thy
Dunn Péter Hegedűs Gv. 
Karolin Rostagni I."
Griffin Helén Niko L. 
Griffin Hetty Varsányi I. 
Griffin Kornél Tapolczai 
Lord Hamilton Balassa J. 
Siloks Péter Kazaliczky A. 
Beatrice Nógrádi .í.
Mitton Magda Berzétei i. 

Kezdete 7*/^ órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. május 23-án.
Loie Fuller k. a. mint v.
Arany lakodalom.

(1848—1898.)
Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította : Fekete J. 
Személyek:

Koltay Jenő Molnár L.

Szerecsen inas Halász 
Kezdete órakor.

Katalin
Béla
Miklós
Jancsi
Ilonka
Nyárády
Howard
Tarnay
Pista
Boriska

Hettvey A. 
Kardos 
Mészáros A. 
Tarján A. 
Somló E. 
Szentmiklósy 
Szilágyi V. 
Környei 
Odry 
Csik

Kezdete 7l/t órakor.

Színházi játékrendek.
A magy- kir. operahi, játákrendja: Kedden A ZsidÓQó.

(uarmuth I. ur, a varsói császári színház tagjának vendég 
feJeptevel.) Szerdán Mignon. (Arnoldson Sigrid assionv 
vendegfelleptevel.) Csütörtökön Lohengrin. (Zilahiné-Smghofer 
t orna asszony és Broulik Ferencz' ur vendégfelléptÍTel.) 
1 entejen Az Orsz. Magy. Kir. Zeneművészeti Akadémie 
operai osztályának évzáró vizsgálata. Szombaton A sevillai 
(Arnoldson Sigrid asszony vendégfelléptével,) — Rococo.

usarnap Hunyadi László. A m. kir. operaház és a nemzeti 
színház nyugdíjintézete javára.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden Századvégi
Iizn»>0,k' bferdan A rejtett arcz. Csütörtökön Iboivafalo. 
jr étiteken A vasgyáros. Szombaton A gárdisták. Vasárnap 
A kamélias hölgy.

A népszínház játékrendje : Kedden Tiszturak a zárda- 
;,afn; %er^n A két tacskó. Cütörtőtcon A baba. Pénteken 
Jutet i2 felesege (elöszösi. Szombaton Jáfet 12 felesége. 
Yasunuw délután Piros bugyelláiis. este Jáfet 12 felesége. 

A vígszínház játékrendje: Kedden Mozgó fényképet, 
erdan Kel ieinpest kapitány először Bemardi jellemalarito 

művész fellépése.
v.^!. ma8Tar*sainház játékrendje: Kedden Sztrogoff 
Áiinaly útja: Szerdán Michu lányok. Csütörtökön Aranv- 
lakodalom. Pénteken Utazás egy apa körül. Szombaton Észak- 
sarki utazok (előszűrj. Vasurnap délután A gesák, este 
hszsksarki usazók.

KORÜTI FÜRDŐ
BrzsébeGkSrut SÍ. sas.

Hullám-gőzfürdő, Email kád- és villanyos 
fürdők

Fizgyógyintézet
hullámfürdőkkel urak és hölgyek ré­

szére berendezve, 33656

Somossy Matató
(Nagym©^ő»u toza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.
Ma az évszázad világcsodája az °redeti amerikai ..Biográf' 
u.i képekkel. — Utoljára BARISSON OLGA. SEMMEL 
NÁNDOR a fi bájos ének batleteusokkal SCHAFFER 

SEB ALDUS, úgymint az összes müerök.
Helyárak: I. em. páholy 8 frt, II. em. páholv h frt 
Idegen páholyülés: I. em.. úgymint földszint’1. sur 2 fr, 
ugyanaz ti. sor 1 frt 50 kr., ugyanaz U. ein. 1 sor 1 frt 
50 kr. ugyanaz II. em. II. sor l frt. Zeit kari ülés 1 frt 

50 kr. Balkon ülés 1 frt. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belépő 70 kr., balkon ülés 7Ö’kr.
Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 3S-ik számú tőzsdében váltattak

G Fí 1Ä este az étteremben

foso Radios Béla
I ÉTI üflí 51 ismert s kedvelt zenekara j.itsziá&SÄ Kezdete 8 órakor.

FOLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

illa

„HESSMLINH”
Ezt megelőzi:

Fél 10 érakor Fél 10 érakor
9^“ Szenzácziós újdonság !

Folt, a mely nem tisztit.

Heineberg-selyem
■nője __csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendelik — 32711

fekete, fehér és színes 45 krtól 14 frt 65 kriy méterenként — sima, csíkos,
koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző sÚB

és árnyalatban stb.)

Ruhák s blouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér. 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó,

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(CB. és Jcir. ■U.d.-ö-a.ri szállító).
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. MÁJUS
1898

■ »J> •

Ezen hirdetési rovatban mindenné 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kralczArral fizetendő.

TELEFON 6354.

hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosné
■loll.inytozadéje Andrássy-ut51. 

(Oktogon)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körut 

50. sz.. (Baross-ntczi sarkán)

Nemecsek A.
dohánytózsdéje IV. Petófi'tér 

3. szám.

Toldi Lajos
U nyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Minden hirdetésre felvilágosítás ac
e kiadóhivatal ingyen. Czlmmei «la­
tett hirdetések minden közlése úté# 
még 30 kr. bólyegllleték Is f Izotendt

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap

Kedves csinos
leány intelligens ur ismeret­
ségét, ki anyagilag támogatná. 
Levelet sHáláa leszek*4 jel­
igével a kiadóhivatalba Kérek.

Eladás.
Hassmált

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál* 
vány-utcza 6. sz. 318S5

Családi ház.
Stílszerűen építve, kényelmes 
beosztással 4 szoba stb. 300 
négyszögül kerttel eladó a 
tisztviselőtelepen. Czim a kiadó- 
hivatalban. 33699
Eladó gőzmalom

egy vidéki nagyobb városban 
jó forgalommal, három pár 
kővel, két szita és rostával. 16 
lóerejü Stabyl géppel, jóvizü 
furott mükuttal szabadkézből 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6509

Urasági ház
villamos vasút mentén, díszes 
építmény. Magas földszintes 
9, alszinten 5 szoba számos 
mellékhelyiséggel; 600 négy­
szögöl diszkerttel, istálló, kocsi­
szín és üvegházzal eladó. Tel­
jes úri komfort. Ritka alkalmi 
vétel. Bankteher 25 ezer frt. 
Czim a kiadóhivatalban.

Nyaralók figyelmébe.
A regényes fekvésű Munkács 
város közvetlen közelében, egy 
nagy szöllő, mely még mindig 
terem, nagy gyümölcsös, pom­
pás nyaralóval, elköltözés 
miatt potom áron eladó. A 
nyaraló áll egy nagy terem, 
egy kisebb szoba, konyha, 
pincze, borház és padlásból. 
Tágas erkély, a melyről remek 
panoráma kínálkozik. Esetleg 
bérbe venni is lehet. Czim a 
kiadóhivatalban. 10906

JlkalmazástJeres.
Ügyes kereskedösegéd

keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást. Beszéli a magyar-, 
német- és romannyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresések „F. G 23“ 
cziinen továbbit a kiadó- 
hivatal. 109S1

Urasági kocsis
akár falun, akár a fövároskan 
állást keres. Eddigi hasonló 
állásában mindig elismerést 
nyert. A csikó idomitásba 
kiválóan jártas. Bizonyítványok 
rendelkezésre. Czime a kiadó- 
hivatalban 6486

Házvezetőnőnek,
vag)r kulcsárnőnek ajánlkozik 
nőtlen nagyobb birtokoshoz in­
telligens, munkaszerető, rokon­
szenves, középkorú nő, ki e 
téren már jó sikerrel működött 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Leveleket kér „L. L. 
165“ alatt a kiadóhivatalba.

6199

Magasmiivelts égii
csinos hölgy, kísérőül ajánlko­
zik. Leveleket „Utitársntf “-nek 
a kiadóhivatalhoz kérek. 654->

Alkalmazást nyer.
Észak-német

intelligensebb leány, gyermekek 
mellé 8 frt fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatokat „Mielőbb- czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 6534

Oktatás.
Correpetitornak

ajánlkozik a szünidőre jeles 
elömenetelü hetedikes gimna­
zista. A francziát is taníthatja. 
Levélbeni megkeresést a kiadó­
hivatalba kérek. 109G0

Czimbalom-tanitónö
óhajt vidéken alkalmazást úri- 
háznál. Czim akiadóhivatalban.

653»

Lakás és bérlet.
Haszonbérlet.

900 hold kitűnő búzatermő 
főid kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. Ügy­
nökük kizárva. 33708

Német Dada
középkorú, intelligensebb ha­
vonta 10 frt bérrel azonnal 
felvétetik. Ajánlatokat „Dada“ 
ezimen továbbit a kiadóhivatal.

67 "

Különféle.
Spekulánsnak

most jó alkalom van nagy
haszonra.
hivatalban.

Czim
33629

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10-15 frt dij 
ellenében. Levelet „P. I “ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal

10978

Társat
vagy tükepénsest
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mező vállalat, kívánt tőke
10_15 ezer forint, mely után
3—4000 frt évi jövedelem és 

befektetett tőke birtositta- 
tik Ajánlatokat ..O. ”
jelige alatt továbbit i 
hivatal. ________

F

10971
Amortizácziós

kölcsönöket budapesti há 
zakra és telkekre 1., II helyre 
vidéki házakra kizárólag 1. 
helyre, valamint földbirtokra 
30,*40* és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében. Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u. 1— 3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal.________ 10!

bekuldetik es a

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa
és más hires magyar s kül­
földi szakácsmüvésznők nyomán
Zempléni Szabó Antonia szer­
kesztett. Függelék : A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-t éle le vest. 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept be-
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be- 
főttekről,salátákról, 12-2 reczept 
ezukrász-süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-röl, 96 reczept tulajdon- 
képeni magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz­

kütésben 3 frt.

Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 

hirdetés alatt

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu-
nyadvármegyénél allevéltárnoki
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Jászberényi jbirósági fogház­
nál őrmesteri. Szászrégeni kir. 
jbiróságnál hivatalszolga. Billed! 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Kassai pénzügyigazgatóságnál 
számgyakornok. Brassói áll. 
főreáíiskolánál mennyiségtan! 
tanszékre. Nagy-kanizsai kir. 
tvszéknél irodatiszt. Kézdi- 
Vásárhelyen kir. közjegyző 
(Kolozsvári kir. közjegyzői ka­
mara utján). Temesvári kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Kolozs­
vári királyi tvszékhez Írnok. 
Debreczeni kir. pénzügyigazga- 
tóság számvevőségénél gyakor­
nok. Felvinczi kir. jbirósághoz 
hivatalszolga. Sághon (Temes- 
megye.) szerződéses^ polgár-

allo szám közőltetik. TELEFON 6354
szerződéses postamester. Dej- 
czán (Abaujm.) szerződéses 
postamest. Kolozsvári Ferencz- 
József egyetem közegészségtani 
intézeténél szolgai állásra.
A szegedi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál számgyakomoki 
állásra. Zalathnai főbányahi- 
.atalnál gépkezelői állásra. 
Szénaváron (Hontm.) II. oszt. 
postamesteri állás (a budapesti 
posta- és távirda igazgató ut­
ján.) Csömörön III. osztály 
postamesteri állásra (Budapest 
posta- és táv. igazg. utján.) 
Breznóbányán I. oszt. posta- 
mesteri áll. (Bpesti posta- és 
táv. igazg.) Gyömrön (Pestm.) 
II. oszt. postamesteri áll. 
(Bp. posta- és táv. igazg. 
Egri törvényszéknél hivatal 
szolgai állásra. Pancsovai fö- 
áinhivatalnál várogyakornoki 
nngybecskereki p. ü. ig. utján). 

Szamosujvári jbirósághoz dij- 
nok (deési kir. tvszek). Nagy­
szebeni kir. törvényszéknél 
jegyző és aljegyző. Kassai gaz­
dasági tanintézet vegytani tan­
széknél szolgai áll. A m. kir 
pénzügyminisztérium utján az 
orsz. kataszteri felméréshez 
több inémöksegéd, felmérési 
növendék és dijnoki állás.

A Pesti 
Müveit 

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedvelteim 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
káit;. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések.— 
Emlékkönyv-versek. — Szín­
inek. — Egészen uj virág­
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb-
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten,

Papnövelde-utcza S.

Gazdálkodóknak^
ajánljuk cséplőgépek fűtésére kiválóan alkalmas

elsőrendű osztraui-demóraui darab-szenünket
továbbá 3371! >

elsőrendű osztraui kovácsszenünkeí
bármelv vasúti állomásig bérmentesítve.

GUTMANN TESTVÉREK
Ír 5 s=ézs/te á—3-d.ilr

Budapest. V.. Mérleg-utcza 3. sz.

MAGYAR KÖNYVTÁR

Szerkeszti: K.ADÓ ANTAL.
A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 

vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba. _ ... . ,

A „Magyar Könyvtár" felöleli a régi és az ujanb 
magyar irodalmat valamint a külföldi irodalmak 
stinét javát.

A . Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma­
gvar es az idegén klasszikusokra, az előbbieket gondos 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások­
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár" külön iskolai kiadásokat IS 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez.

A „Magyar Könyvtár" közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket. színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár" a szépirodalom mellett az is­
meretterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár" famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár" egy-egy füzete 3—4 ívnyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz.

A „Magyar Könyvtár" egy-gy füzetének ára 15 
krajceár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtárban" eddig a kővetkező füzetek 
jelentek meg.

I. Katona. Bánk-Bán. Be- 23. Byron: Manfred, 
vezetésselelláttaBeöthy 21. Porzó: Xiolka Vera.
Zsolt

2 Guy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

4. Coppée F. A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények.F ord.
Rado Antal

5. Kisfaludy. A kérők.
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

C. Sipulusz. Humoros tár-
czait.

7. l>e Amicis. A bor, 
törd. Tóth Béla.

- 3. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem.

9. De Manner—Potter
Trilby. Ford. Fái J. B.

10. ('sokonay. Dorottya.
II. 12. Arajiy J. válogatott 

balládai. (Iskolai kiad ás.)
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dmnas S. A kaméliás 

hölgy.
16. Szomaházy. Légyott

hármasban.
17. LFranezia elbeszélők.
16. Rovetta. A becstelenek.
19. Kisfalndy K.: Váloga­

tott költ.
20. 21. Shakes pare:5zent- 

iván éji álom. (Isk. k.
22. Karman: Fanny ha­

gyománya.
Egry-egry füzet ára 15 kr.

A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az |
^EGYETÉRTÉS“

kiadóhivatala Budapesten. IV. kér. Papnövelde-utcza 8. |

33772

Most és marad mindenkor a legfinomabb gyártmány 
a világon; elvitázhatlanul konkurrenczia nélkül.

Magyarországi egyedüli vezérképviselöje

KEEBSTEH 8CR30LY
ISudapest, fláároly-kíírut 9.

Becsben: GURJEL H, ALBERT Bisabeíüsirasse 5. sz. ]

Biitoroli hitelre
a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel "»ellett.

Nagy választék egyszerű és Unom bátorokból n. m.

teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok.
Felvilágosítással szolgál

SZABÓ JÓZSEF részletfőnok
Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 2. butorraktarban. 33595

Sardou: Váljunk el. 
I)eak F.: első felirati 
beszéde.
Aeschylos: Promé­
theusz.
Bársony I.: Vadász­
történetek.

29. Murger és Barriere.
Bohém elet.

30. Névtelen jegyző : A 
magyarok tetteiről.

31. Moll ere: Dandin Gy.
32. Gracza: 1848. már-

czius 15.
33. Bonrget. Három el­

beszélés. Ford. Hevesi 
Sándor.
Szabolcsba Mihály.
Leiró és elbeszélő köl­
temények.
Tnrgenyev. Az ötödik 
kerék. Ford. Szabúné 
Nogáll Janka.
Kossuth Lajos: 1846. 
julins 11-iki beszéde a 
haderő megajánlása 
ügyében.

37. tamille Flammarion: 
Csillagos esték. Ford. 
Tóth Béla.

38. Tóth Kálmán : A ki­
rály házasodik. Vígjáték

39. Béri Gyula: Az ur, az 
asszony és a baba.

40. Vértesi A.: Kisvárosi 
történetek.

41. Ibsen: A népgyülölő.
42. A kuruczvilág költészete.

Hirdetmény.
0 cs. és Apostoli királyi Felsőének logTr'-s« elhatározása folytán ezennel meginditUUk

a XX-ik magyar kir. áiiamsorsjátek,
ulíami tisxtvUelökmelynek remélheti tiszt, jövedelme akként osztassák fel ho» « '■ .^^"^om-H-esei -Gizella' 

uzveprei és árva, mSKÍV * budapesti iKlotilí- szerelem«,
munkas-arvahaz. 4. a Jószív -eg)eaület, .>. az e.au héke«m«rvei Fehér Kereszt-egylet részesitteásex.

» . . 1 , „ , bk k , 365 000 koronára
J rúgnak, es pedig:

__ á 1.000 korona
1 főnyeremény

2 nyeremény —

. ián.000 korona 10 nyeremény------------— -

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
\ húzás visszavonhatatlanul 1898. évi június hó 30-án Budapesten történik-

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. ó. van megállapítva. "»S
- a intfn irazealósánnü Budapesten (Pest, fövamhuz. felemelet) a hová a meg- 

... ' rsöyífára /.-t.tóílvMtv mlSS etóre bekaldez^S. valamennyi só és ad.ilihutainl! » legtOb pcata-
hSaUtoíli minden városb«! cs névrzétssebb helységben felállított egx'eb sorsjegy-áru:

Budapesten, 18J8. április hú.
33481

I közegnél.

M. kir. lottó-igazgatóság.

ím&tizm s. J.
első és legnagyobb

pénzszekrény

x i
ÍN

tresor=gyár

Budapest ás Berlin.
Alapittatott IS-'>3.

Pánczél=szobák-
Safe deposited

C3rys.z:
Budapest, Külső Soroksári-ut 92. szám.

2v^inta.ra2rtá.r:
Dorottya«uteza . sz.

Siódén és Méltán
1 öltönyök
ll5 írttól 17 forintig

Loden és Cheviot
felöltők

12 frttói 14 forintig

1 elismert legjobb minőség elismert legjobb minőség

1 33606

I NEUMANN M.
H Muzeum-körut 1.
y Szikszavval szemben.

NEUMANN M.
Muzenm-körnt 1.

Szikszavval szemben.

gyógyhely és visgyógy- 
intézet. Alsó-Ausztriában, 
Hainfeld mellett (déli és 
nyugati vasút) Becstől 2*/a 
órára. Term, sóforrások. 
hy drotherapia, massage 

elektromosság, uszoda. Posta, távíró, telefon Szálloda 
és 14 villa. Mérsékelt árak. Katonatisztek és hozzátartozóik, 
valamint a hivatalnoki kar számára külön kedvezmények. 
Prospektus ingyen. Idény május 15-től szept 15-ig. 33695

Salzerbad

1220/9S. számhoz.

34.

3G.

MÁTYÁS

Magyar királyi államvasutak.
104843923/1898. szám.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a Debreczen állomáson előállítandó posta­
épület létesítésére szükséges építési munkák végrehajtására.

A tervek a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési I 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a i 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten a magy. 
kir allamvasutak igazgatósága magas építményi ügyosztályában 
(Teréz-körut 56. sz. Hl. em. 14. a.) és Debreczenben az 
uzletvezetöség pályafen tartási osztályában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1898. óvi június hó 1-ón déli 
12 óráig kell benyújtani alulírott igazgatóság építési főosztá­
lyánál O'L kér., Teréz-körut 56. sz. II. emelet 10. ajtó.)
' Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenként 
15 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal 
kell benyújtani: . „

„Ajánlat a debreczeni postaépület előállítására."
Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 

vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1898. 
évi május hó 31-én déli 12 óráig 1100 azaz: egyezerszáz o. é. 
frt bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak főpénztáránál 
(Andrássy-ut 75 sz. földszint) akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről 
szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Vsak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utj in beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.
' Budapest, 1898 május hóban.

Az igazgatóság.

KOSSUTH

ÍRJA

BENEDEK ELEK.
SZAMOS KÉPPEL.

v.yk3.A /

40 füzet t> SO kr.

[LW-

AZ .EGYETáRTES1 KIADÚBITATALABA5.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur nz 1898. évi április hó 

üS-án kelt 18501/11. számú rendeletével a budapest—gráczi allann közút 
2-577—10-3 km. szakaszán hengerelési behintő anyagszállítását 3518 fit 
17 kr. Összeg erejéig engegéiyezte.

A fentemlitett szállítás kivitelének biztosítása czéljából az 1896. 
évi június hó lö-ik napjának 10 órájára a kir. államépilé- 
szeti hiv. helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók telhivatnak, hogy a fentebbi szaliitás végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajaniati költség­
vetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalíioz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előrt, az engedélyezett 
költségősszeg 5%'bnak megfelelő bánatpénz csatolandó; úgyszintén a 
behintő anyag minta.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett ni. kir. államépitészeti hivatal a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajaniati behintő anyag felosztási kimutatás nyomtatványa az 
államépitészeti hivatalnál megszerezhető.

Kelt Budapest, 1898 május 11.

M. kir. államépitészeti hivatal Budapesten,

PETŐFI

k\

8 SE98MCEíE@BS

iNJE&iim

•VT»1. Íyí!ehány nap aü&m
gyógyít

MitiSEM Bajnak Elejét Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
« Minden doboz egy pneumatikus 

fecskendőt tartalmaz ».

Kapható WBBDY, gyógyszerész,
1 lii.b aubeurg St-Honors,Paris,
és Osztrák Magyarország minden jobb 

Gyógyszerárában - s Droguistánál 
DE TÖRŐK, BudOr-Pezt.

ilforintértSi
húzásra érvényes

bloraii aintiÚii
sorsjegyei.

4000 nyeremény •»™=

S60,000 korona érti
j Kaphatóka rendező bizottságnál Kolozs- 
! vártt továbbá Budapesten a főelarusitónál 
j Kormos Gyula és Társa, bank- és váltóüzlete- 

. a Dorottya-utcza 5. és minden sorsjegy eláru­
sító helyen úgy helyben, mint a vidéken.

I. húzás már 1898 junius 15-én. 
III. húzás 1898 szept. hó 15-én.

Déli vasút.

Hol? Hol?

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Hal?
tanulható meg a kerékpározás egy óra alatt? Az

Attila kerékpár-ií
A hires kerékpáros-mester Schváb Béla ur felügyelete és vezetese alatt all.

Hölgyek ré.ióre délelőtt 10-12 óra kőét zárt tanítás. 
Figyelmeztetőnk még arra, hogy egy mechanikus készüléken 
a kerékpározás egy óra alatt megtanulható (lebukás nel i.
A tanítási órák naponkint reggel 1 órától este 9 óráig tartatnak

Magyarország első és legnagyobb ketékpáriskolája 500 □ méter.

„Attila“ kerékpárgyár részv.-társaság
Budapest, VIII., József-körut 36. 33696

Vezér-képviselő. REICHENBERGER KÁROLY.

ILipik-fürdő

Slavóniában.
Egyetlen]ód*artalnmalkalilaistöfoms(.64uC.;t a Kontinensen. ||
Kitüntetve: Budapesten 1886. és 1868. Londonban 1893. 

Becsben és Rómában 1894. az első dijakkal.
1838 óta a Lonjavölgyi vasút állomása (Dugosellon át.)
Iitdulúa Budapest magy. áll. vasút fiumei gyorsvonattal 1 óra lú perez | 
reggel; érkezés Lipikre 6 órakor d. u, Romániából, Bulgáriából. Szer-1 
bi.d él. Boszniából Bród Nr»v<kan át. Azonkívül a déli vaspálya | 
állomása Pakraoz-Llpik-Kanlzsan és Barcson át. (1898. 

zónatarifa.)
Visszautazás minden irányba nappali gyorsvonatokkal. A lipiki hö- j 
források, természetes Ü4J C. magas KömerséklettlKnél, gazdag m. 
ritmi tartalmuknál magyar Ems továbbá azoknak jóddal v.t!
öaszekCttetésttknél fogva, ivó- és fürdési czélokra. kittinő hala- | 
suak mindennemű hurutos bántalomnal (gyomor-, béli, gvg - 1 
hunit stb.). köszvényes és oauzos bajoknál, isohiasnál ug> -1 
mint a mirigyek és vórbetegségoinél. görvelykór stb. Modern 
fürdőhely, pompásan kialiitutt porczellán-, márványfürdők stb., izzaszt..! 
fürdők (tepidana). basáin fürdői;, fényesen berendezett szállodák, uj | 
gyógyterem színpaddal, zongora- és tarsalgv-termek, éttermek esi 
kávéház; remek szeilös fedett sétány bazárokkal és az összes helyiség- I 
ben és nagyszabású parkban villamos világítás. — Kitűnő I 

fürdőzenekar. g
Hivatalos fürdőorvos: dr. Szemerey Bertalan.I
Jódhéviz,szétküldése egyenesen a forrástól. Magyarországi! 
főraktár: Edeskuty L.. Matton! és Wille Budapesten. Ausz­

tria részére : Heinr. Matton! és S. Ungar, Bécsben.
Bővebb felvilágosítások, valamint fürdőleirásokkal szolgálj

a fürdöigazgatóság Lipiken.

677/A 97. sz.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári inenetrendhen az.tz 1898. évi május hu l-löl 189s.

évi szejitembev hó 30-ig, Budapest déli vasúti pálya­
udvarról és viszont naponta a következő I. és II. osztályú
közvetlen személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v. München Centralhahnhof es viszont
Pragerhof—M srburg— Fmnzenfeste—Kufsteinon át.

Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este
Érk. München Centralb. 9 „ 57 „ „

Menettartam: 26 óra.
Ind. München Centralb. 11 óra 23 p. d. e.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettartam 221/) óra.
Budapest d. v —Velencse (Venezia) és vissont Prager*

hof—Nabresina—Cormons-on át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Velencze

Menettartam 
Ind. Velencze 
Erk. Budapest d.

este.

este.

I Hirdetések felvétetnek e lap részére 
I a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

8 óra — p. este.
2 „ lő „ d. u.

18lf2 óra.
2 óra 10 p. d. n.
9 „ 50 „ d. e. 

Menettartam: 19!/2 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

1. és 11. osztályú inenetigazolványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki.
Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható. 
Budapest d. v.—Fiume és viszont Pragerhüí—bZk- 

Péter-en át
aj Ind. Budapest d. v. 8 óra — p.

Érk. Fiume 9 „ 15
Menettartam: 131/« óra. 

b) Ind. Budapest d. v. 8 óra — p.
Érk. Fiume 9 „ 38 „ d. e

Menettartam : 131j2 óra. 
a) Ind. Fiume 7 óra 45 p. reg.

Érk. Budapest d. v. 9 „ 2U p. este.
Menettartam: IS1;* óra. 

ü) Ind. Fiume 7 óra 55 p. este.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d. v.—Villach és viszont Pragerhof— Mar- 

burgon :tt.
Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. reg.
Er: . Vilhvii 8 „ 12 „ este.

Menettartam: 121/* óra. 
in Villach 6 óra 12 p. reg.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 20 „ este.

Menettartam: 15 óra.
Budapest d. v.—Pakráez-Lipik és viszont Karnisa— 

’aii-son át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p. este.
i^rk. Pakrácz-Lipik 1 „ 20 „ d. u.

Menettartam : 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p. d. u.
Ljk. Budapest d. v. 6 „ 29 „ reg. 

Menettartam 151/, óra. 1015

Budapest, Nagv Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1898.
SZERKI

gODAPEST.rV.PA| 
Telefon 

CZIRATOKAT 1 
,5X6 BERVENTES 1

ELÓFIZj
Vidékre postán r.;
fc, évre ...
Éjfelem .
lCÄIf514re : * héra I OUsi- Oruá 
ÍHéigotba. Srajvv-,1

a™“ orwa
j^nGdisbez tarttizi

Egy szál

A dele
Igaz, hog 

komiszkodna^ 
ben, de még 
osztrák dele 
temperament 
nemcsak szál 
a véleményül 
sal a magyal 
még kirivóbtf 
lyének, hatói] 
tékossága.

íme, a 
ták a külügyi 
alatt. Senkin! 
mondani val| 
sok is mélys 
s az egész 
azzal, hogy 
külügyi bizc 
náljon Golutj 
ki valóban 
politikusok 
tói A magy| 
dolog. A 
elegánsnak,
És minibogy| 
az embert, 
őrizheti mtl 
riasság és eil 
mi delegátusj 
kritizálnak, 
szavaznak. I| 
méltók, mine 
unalmas kötd 
veszélyeztethl 
a méltóság cl 
erénye a mai 
ez a méltóiéi 
sok feláldozz] 
sokba kerül 
ez a méltósál 
rázható, meri 
vilis megadás 
melyben a dl 
terekkel szer® 
a hasonlóság 
legátusok telj 
külső formákl 
nek, akár cs 
a figurák toll 
fiatalok tánca 
a magyar delei 
egyebek, mini 
szónokok ugy| 
lépegetnének 
bravourös ügl 
mással az ell

Tessék esi 
finomak volt! 
mikor a tenc 
ták! Kissé k1 
mintha békéi! 
módosán, mii 
Sággal, a mi|

Savai


